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Az indokinai per 
A japán csapatok befejezték Indokina bizonyos támasz- 

pontjainak megszállását. Ugyanekkor megállapithatjuk, 

hogy ez a tény nem a pillanatnyi háborus helyzet követ- 

kezménye volt, hanem csak természeti ü követk énye 

gy régebbi politikai folyamatnak. A francia-japán 
iszonyt Indokinában tulajdonképen már az 1940-ben kö- 

ött egyezmény szabályozza. Azon a napon, amelyen Wey- 
and generális a francia kormánynak kijelentette, hogy 

Franciaországnak Németországtól fegyverszünetet kell 

kérnie, ugyancsak megérkezett az első Indokinára vonat- 

kozó japán jegyzék. Ebben a japán kormány a kinai határ 

azonnali lezárását kivánta, valamint azt is, hogy ennek a 

követelésnek végrehajtását egy japán katonai bizottság 

ellenőrizhesse. 
zamai 

Indokina akkori főkormányzója Catroux generális, 

aki akkoriban még nem pártolt át De Gaullehoz, elfogadta 

japán kormány eme követeléseit. Ez a hozzájárulás azon- 
- ban csak bevezetése volt a későbben eszközölt további tár- 

I gyalásoknak, amelyek felváltva Tonkingban és Vichyben 

m folytak. Baudouin az akkori francia külügyminiszter annak 

idején a következőképen indokolta meg kormánya maga- 

tartását: A valóságos helyzet szemmeltartásával készek va- 

gyunk tárgyalni, sőt elmenni az engedékenység legvégső 

atáráig is, mert tudjuk, hogy Franciaország mdokinában 

em folytathat japánellenes politikát. Nehány hónap 

nulva már létrejött az első egyezmény, amelynek értelmé- 

Japán kötelezte magát, hogy respektálni fogja Fran- 

szág jogait Távolkeleten, ugyancsak Indokina integri- 

át, valamint Franciaország szuverenitását e területre 
natkozólag. 

Ezzel szemben Franciaország elismerte Japán vezérlő 

szerepét Távolkeleten és hozzájárult, hogy Japánnal ugy 

Hatonai mint gazdasági egyezményt létesitsen. Ehhez az 

egyezményhez azután még egy pótegyezményt is csatoltak, 

amely hozzájárult ahhoz, hogy Japán távolkeleti érdekei- 

ek védelme szempontjából szükség esetén katonai és t
en- 

0) zerészeti támaszpontokat létesithessen Indokinában. Ezen 

et elvi jelentőségü egyezmény elveszti élét azáltal, hogy 

m Aradékában határozottan kifejezésre jut, hogy csakis 
a japán-kinai konfliktus tartamára óhajt ily katonai rend- 

szabályokat Japán foganatosítani. 

Mindezen elözmények tehát határozottan bizonyit
ják, 

hogy mindaz, ami történt, régebbi elhatározások ered- 

énye, s nem kényszerhelyzetben cselekedett Francla- 

t 

teljesen elenyészik a szövetségesek ama vádja, hogy 
In- 

dokina bizonyos pontjainak megszállása barátságtalan 

ktus volt Japán részéről Franciaországgal szemben. De 

bizonyitja e megszállás békés jellegét az a körülmény is, 

hogy ez a helyi francia csapatokkal való legteljesebb egy
et- 

rtésben történt. Igy joggal mondhatta a japán miniszter- 

nök legutóbbi beszédében, hogy az indokinai történések 

nindenesetre békésebb jellegüek voltak, mint péld
ául Iz- 

dnak Anglia, majd később Amerika részéről tör
tént meg- 

De legilletékesebb felvilágositással szolgá
lt maga a 

francia külügyminiszter már egy esztendővel ezelőtt, 

Amidön a történtekről Washingtont értesite
tte. Baudouin 

or kijelentette, hogy Amerikának meg kell ér
teni Fran- 

ciaország sulyos helyzetét. És meg 
kell értenie azt is, hogy 

Franciaország csak saját érdekében c
selekszik, mikor Ja- 

ánnak katonai könnyitéseket nyujt. Jó viszonyban 

akarunk lenni Japánnai - mondották a franciák - 
annál 

s inkább, mert ugy Amerika, mint Anglia tudtunkra adt
a, 

gy nem tehet semmit távolkeleti gyarmataink ér
dekében. 

gy tehát Indokinát megtartsuk, az csakis egy módon 

nhet, ha a legjobb barátságot ápoljuk Japánnal, 

y egyedül képes ezt számunkra tényekkel is 
garan- 

Ugyanilyen értelmüű üzenet ment annak idején Kina 

ára is. Franciaország közölte Csang-Kai-Csekkel, 

rumi esetre sem nézheti tétlenül, hogy esetleg kinai csa- 

tok az indokinai határt átlépjék és azon a területen há- 

zarak, mert ez kiszámithatatlan veszedelmet jelen- 

dokina számára. Ime kibontakozott tehát előttünk 

dokinai nagy per egész szövevénye. Egy olyan per 

ranciaország elmondha ja, mindent jól meggondolt" és 

ént jól megfontoltam. Énpen azí't.1, hozy ce. ge- 

ységgel Japán érdekeinek kedvez, menti át leg
bizto- 

hban a jövőbe távolkeleti gyarmata szuve uitását és to- 
bbi maradéktalan birtokát. 

ország, hanem megfontoltan és jólfelfogott érdekében. Igy 

iban ez, amely csak a szövetségesek kérzeletébe
n zajlik 

A német hadíjelentés a szmolenszki csata nagy jelentőségéről 
számol be - Ennek eredménye volt alapja a további had- 
műveleteknek - Román és német csapatok sikerei Ukrajnában 

Moszkvai hadiüzemek ujabb bombázása 
A keleti hadjárat első szakasza befejeződött és most a német hadak uj, dicsőséges tettekre készen 

haladnak egyre mélyebben Oroszország belseje felé. A harc még elhuzódik, de a végső kimenetel tekinte- 
tében nincsen semmi kétség: nemcsak a szovjetseregek teljes felbomlását vonja majd maga után, hanem 
a bolsevizmus bukását is. A tegnap délben kiadott német hivatalos jelentés ismét a szmolenszki csata 
nagy eredményeivel foglalkozik és a következő részleteket közli a világtörténelemnek erről a legnagyobb 
harcáról: 

Mémet győzelmet eredményezett a Szmolenszk melletti 
nagy összecsapás 

A szmolenszki nagy csatát Bock tábornagy véd- 
erőcsapatai s Kesselring tábornagy légiegységei győ- 
zelmesen befejezték. Saját veszteségeink mellett az 
ellenség veszteségei rendkivül sulyosak és véresek. 
Kereken 310.000 foglyot ejtettünk, 3205 páncélkocsi, 
3120 ágyu és mérhetetlen egyéb hadianyag a zsák- 
mányunk. A szovjet légiereje itt 1098 repülőgépet ve- 

szitett. 
Még a Bialystok-minszki kettős csata befejezése 

előtt a véderő gyors alakulatai és SS alakulatok a 
megerősitett Sztalin-vonalat támadták meg, amely a 
Dnyeper és a Düna felső folyása mögött huzódva, a 
megerősitett Mohilev, Orsa, Witebszk és Polock hely- 
ségekben jól kiépitett támaszpontokkal rendelkezett. 

Nehéz harcok közepette sikerült Polock mindkét 
oldalán hidfőket kiépiteni. Julias 11-én elfoglaltuk 
Witebeszket és áttörtük Mohilevtől és Orsától délre a 
Dnyeper mentén huzódó vonalat. 

250 kilóméter szélességben, 150 kilóméter hosszuságban folyi 
Szmolenszk körül a keleti háboru legnagyobb csatája 

A rákövetkező napokon a véderő gyors alakulatai 
az Orsa -szmolenszki országut mindkét oldalán Kelet 
felé törtek előre. Julius 16-án elfoglaltuk az ellenség 
által erősen védemezett Szmolenszket. Ebben a küzde- 
lemben a motorizált gyaloghadosztály tünt ki külö- 

nösen, amely az ellenség állandóan megujuló ellentá- 
madásait is visszaverte. 

Mialatt Szmolenszktől délkeletre, keletre és észak- 

keletre páncélos egységek és motorizált gyaloghad- 

osztályok a szovjet csapatok állandó ellentámadásai 

közepette kiszélesitették az áttörési vonalat, az utá- 

nuk özönlő gyaloghadosztályok biztositották a gyors 

menetben előtörő középső szakasz oldalszárnyait. Két- 

százötven kilőméter szélességben és százötven kiló- 

méter mélységben óriási csata fejlődött ki, amelynek 

központja Szmolenszk, Witebszk, Polock, Nevel és 

Mohilev voltak. A kétségbeeséstől hajtva és a legvé- 

resebb áldozatoktól vissza nem riadva, az ellenség kö- 

rülzárt részei csaknem négy hétig tartó küzdelemben 

ujabb és ujabb csapatokat vetettek harcba, hogy a 

mindszorosabbra záródó német gyürüből kiszabadul- 

janak. Mindezek a kisérletek csapataink ellentámadá- 

sán meghiusultak. A Dnyeper, Düna és Szmeolenszk 

között körülzárt szovjet csapatok sorsa meg volt pe- 

csételve. A német hadvezetés fölényének és a csapat- 

A német-román csapatok ujabb ukrajnai hadisikerei 
Berlinből jelenti a Rador: Német alakulatok és 

román csapatok, Antonescu Ion tábornok főparancs- 

noksága alatt, augusztus ötödikén Ukrajnában 

ujabb sikereket értek el a bolsevistákkal szemben, 

akik egyes helyeken elkeseredetten védekeztek. A 

sikerse vá 

Az angol tengen hajózás elleni harcban repülő- 
gépek Anglia kele partján elsüllyesztettek egy tiz- 

ézer tonnás kereskedelmi hajót. Kelet- és Közép- 

Angliában több repülőteret jó eredménnyel bombáz- 

tak. Előőrshajók a csatornában lelőttek egy brit 

légi támadások az anetizi repülőterek 

egységek kitartásának és bátorságának volt köszön- 
hető, hogy a legnehezebb utánpótlási lehetőségek 
ellenére is olyan eredményt értünk el, amely a további 
hadmüveletek szempontjából döntő jelentőségü volt. 

A légihaderőnek ezen győzelem kivivásában ki- 
váló része volt. Fáradhatatlan müködésével az összes 
légi alakulatok felderitő szolgálatukkal megterem- 
tették a sikeres szárazföldi hadvezetés előfeltételeit. 
Vadász-, zuhanó- és harci repülő alakulatok, felderi- 
tőktől támogatva sokszor a legnehezebb viszonyok 
között küzdöttek az ellenség tartalékjai és körülzárt 

törni az ellenség ellentállását, ellentámadásait meg- 
semmisiteni és hatékony hadvezetését lehetetlenné 
tenni. 3 

Százhuszonhat vasutat, hat páncélvonatot, ezer- 
nyi gépkocsit és tizenöt hidat tettek tönkre bombázá- 
sukkai. Az ellenséges erőditmények és tüzérségi állá- 
sok, valamint a páncélkocsik ellen irányuló harcban 
is kiváló része volt a német légihaderőnek. 

Az elmult éjjel harci repülőgépek ismét megtá- 
madták Moszkvát. Egy repülőgépgyárban a lezuhanó 
bombák sulyos károkat okoztak. A Moszkva kanyaru- 
latban és ettől keletre több nagy tüz keletkezett. 

harcok folyamán egy román lovasdandár sok harci 
kocsit, ágyut s egy ellenséges lőszerszállitmányt 
zsákmányolt. A bolsevisták sulyos v 
szenvedtek. 

bombázó repülőgépet. 

Északafrikában német bombázó repülők j 

latokat értek el raktárházakban, Tobru 

Egy további eredményes lé 

kötőberendezései ellen irányult. 

részei ellen. Mindenütt megjelentek, ahol meg kellett 



2 
Az ellenség a legutolsó éjjel Nyugat- és Délnyu- 

gatnémetország különböző helyein gyujtó és robba- 
ó bombákat dobott le. A polgári lakosok közül né- 

l hányan meghaltak és többen megsebesültek. fjsza- 
kai vadászrepülők és légelháritó tüzérek öt angol 
bombázó repülőgépet lőttek le. 

Megsemmisitettek egy szovjet páncélos vonatot 
,Berlinből jelenti a Rador: Augusztus ötödikén a 

inémet légierő támadást intézett a szovjet haditenge- 
részet, a parti katonai berendezések és a front kö- 
zépső körzetében lévő ütegek ellen. Három ellensé- 
iges üteget s négy más ágyut megsemmisitettek. 

A front mögött elpusztitottak egy szovjet 

páncélos vonatot, mig három másikat su- 
lyosan megrongáltak. ; 

Az arcvonal déli szakaszán bolsevista csapatösszevo- 
násokat, katonai szálláshelyeket és tüzerségi álláso- 
kat bombáztak, öt harcikocsit és hat üteget pozdorjá- 
vá zuztak, egy lőszer:crakatot levegőberopitettek s 
több, mint száz tehergépkocsit megsemmisitettek. 
Ugyancsak ezen a napon, a front északi részén egy 
német gyalogsági hadosztály visszaverte a szovjet 
páncélosci. megismételt támadásait. A bolsevisták- 

Finnország jövője a bois 
Helsinkiből jelenti a NTI, hogy Hakkila, a finn 

diéta elmöke, az egyik finn hadfelszerelési üzem mun- 
kásai előtt beszédet mondott, amelyben hangoztatta, 
hogy Finnország ugy külsőleg, mint az ország belse- 
jében harcot folytat a bolsevizmus megsemmisitése 

nak itt sok halottjuk van, többezer emberük padig 
fogságba esett. Sok szovjet páncélos kozsi és egyéb 
fegyver megsemmisiüt, hat páncélos sértetlenül jutott 
a német csapatok birtckába. A harcok során itt 

több szovjet-ezred megsemmisült, 
a bolsevista lovasságot pedig részben megfutamitot- 
ták, részben bekeritették. 

Berlinből jelenti a Rador, hogy a német harci 
repülőgépek szerdáról csütörtökre virradó éjszaka 
Anglia délkeleti részén katonai célpontokat bombáz- 
tak 

nagyszerü eredménnyel. 
A keleti fronton a kedvezőtlen időjárás ellenére repü- 
lőterek és szovjet táborok ellen intéztek támadáso- 
kat. A támadás részleteit még nem ismerik. 

evzmus letörésétől függ 
ujság azt követeli, hogy a hat képviselőből álló finn 
kommunista parlamenti csoportot zárják ki a diétá- 
ból. 

A FRANCIA SAJTÓ 
MULTATJA A NEÉMET HADISIKEREKET 

érdekében. Finnországnak ugy földrajzilag, mint 
nemzetvédelmi szemnontból is jól meghatározott ha- 
tárokkal kell rendeikeznie, hogy védve legyen a ke- 
letről jövő fenyegetések ellen. Az Ajan Suuna cimü 

Párisból jelenti a NTI, hogy a csütörtöki francia 
ujságok vezetőhelyen közölték a német véderő szer- 
dai harctéri jelentését, amely a keleti harctéren elért 

nagy hadisikerekről számolt be. 

Szétfosztott az ellenség minden ábrándja 
Berlini jelentés szerint a német sajtó vezércik- 

Kekben foglalkozik a vezéri főhadiszállásról kiadott 
véderőfőparancsnoksági közleménnyel, amely a ke- 
leti arcvonalon elért nagy német sikerekről számol 
be. A lapok rámutatnak arra, hogy az elért sikerek 

nemcsak szétoszlatják az ellenség minden 
ábrándját, hanem tultesznek a legvérme- 

sebb német elképzelőseken is. 
Az ujságok közlik a fényes győzelmet elért parancs- 
nokok fényképét. 

A felszabaditott országrészek 
ujjáépitésében mindenkinek ki kell 

vennmnie 
Bucurestiből jelenti a Rador: Az Unirea cimü lap 

mai száma a felszabaditott területek problémájával 
foglalkozva megállapitja, hogy az elüzött bolsevista 
hordák által okozott pusztitások feljegyzése egész 
köteteket venne igenybe. A besszarábiai es bukovinai 
ujjáépités megfeszitett munkát és sulyos áldozatokat 
követel. Mert itt nem javitásról, hiányok pótlásáról 
van szó, hanem teljes ujjáépitésről. Az állam minden 
rendelkezésére álló eszközt igénybe vesz az épitkezési 
munkálatok sürgetése céljából, minden lehető áldoza- 
tot meghoz, hogy ez a munka minél sikeresebben be- 
tejeződjék. Tehetségénez képest minden románnak 
támogatnia kell ezt a fáradozást. Besszarábia ujjá- 

részét 
épitése a nemzeti erő és öntudat nagy vizsgája, A ro- 
mán népnek meg kell állania helyét ezen a téren is, 

amint megállotta helyét a haderő, mely a nagy harc- 

ban legyőzte az ellenséget. A jelen pillanat a köteles- 

ségteljesités pillanata: Vegyünk részt egységesen a 

nagy munkában, kövessük az együttmüködésre buz- 

ditó szózatot, hogy ujjáépitsük a kommunista hordák 

által tönkretett területeket, avval a meggyőződéssel, 

nogy ha ez tőlünk bizonyos kis áldozatot is követel, 

agyanakkor a nagy román győzelemért állunk so- 

tompóba, Azért a győzelemért, amelyre minden ro- 
mán büszke, - fejezi be cikkét az Unírea. 

vé 

a kanada 
Stockholmból jelenti a Stefani-iroda, hogy a svéd 

lapok egyesült-államokbeli tudósitóinak közlése sze- 
rint Rocsevelt elnök és Churchill a kanadai vizeken 
horgonyzó egyik hajón találkoztak. 

Az NTI Newyorkból közli az Associated Press 
honolului jelentését, amely beszámol Mass képviselő 

beszédéről, aki annak a kivánságának adott kifeje- 
zést, hogy 
aazÉgyesült Allamoknak birodalommá kell 

átalakulnia. 
Az amerikai képviselő a többi között ezeket mondotta: 

AMERIKA LAKOSSAGÁNAK ZÖME ELLENZI A 
BEAVATKOZÁST 

-Anmerika jövője nem Európában, hanem nyu- 
baton van. Ha Nagybritanniát és az Egyesült Alla- 
mokat kiüznék a Csendes Őceánról, az Unió harmad- 
rangu mezőgazdasági állammá süllyedne. A modern 

aétaéatt 

Roosevelt-Churchill-találkozó 
i vizeken 
háboru ellen egyetlen véde ző eszköz van és ez a tá- 

madás megelőzése. 
Johnson szenátor a n vyorki rádióban beszédet 

mondott és ez alkalommal kijelentette, hogy az Egye- 

sült Allamoknak egyedül kell határoznia. vajjon be- 

lép-e a háboruba vagy sem. A szenátor véleménye 

szerint 

a totális államok sem most, semi máskor, 

Anglia háboru-nyerése vagy vesztése esetén 

nem támadják meg az Egyesült lamokat. 
Másrészről Amerika sem szállithat partra csapatokat 
az európai szárazföldön, mert nem ál! rendelkezésére 
elegendő szállitóeszköz. Az Egyesölt *liamok népé- 
nek alig tizenöt-husz százaléka van a beavatkozás 
mellett és a háborubalépés zürzavart teremtene. 

Brooks szenátor is rádióbeszédet mondott és fel- 
hivta Amerika névét, álljon ellen a kormány beavat- 
Uará valitikájának. 
- a. 

oa 

Hjusági csereakció az európai népek közeledésének szolgálatában 
A háboru ellenére is erőteljesen folyik német 
kezdeményezésre az egyes európai országok között az 
ifjusági csereakció. Németországba ugyszólván min- 
den héten érkezik valamelyik idegen országból egy- 
egy csoport fiatal s helyettük szintén hetenként megy 

a német fiatalság egy-egy csoportja kültöldre. Ezt az 
akciót a német Munkafront erőteljesen támogatja és 

treitudatosan hajtja végre. Az uj Euróva felépitésének 
apja a népek egymást megértése. lhhez szükséges 
Z, hogy a népek ismerjék és becsüljék is egymást. Az 

ifjusági csereakciók alapján az idegen állambeli ifju- 
ságnak alkalma van három hónapig Németországban 
tartózkodni és ezalatt megismerhetik Németország 
mai tökéletes politikai és társadalmi berendezéseit. 
Ugyanakkor pedig a német ifjuság szintén személyes 
tapasztalatok utján ismeri meg a külföld idegen álla- 
mainak, népeinek szokásait és igy közelebb kerül egy- 
máshoz a két nép. Az uj Európa kiépitésére vezető 
uton ez az ifjusági csereakció nagy jelentőséggel bir 
és az alaplerakáshoz nagy mértékben hozzájárul. 

NEMET HARCI REPÜLŐK SIKERES TAÁMADÁSA 

Szombat, 1941. augusztus 9. 

Távtatok 
MODERN INKVIZICIó. A német-szovjet 

geskedések kitörésőt követő napokban a 
kormány tudomására jutott, hogy a moszkvai ne 
met nagykövetség távozása utan, minden diplomaa 
ai z. 

ellens 
z 
nem 

ben. Ellenrendszabály gyanánt a német hatóságok 
ezőrt szintén házkutatást tartottak a párisi és be 
lini szovjetnagykövetségen. A modern inkvizició 
valóságos kiállitását fedezték fel mindkét helyen, 
- jelentette a Német Távirati Iroda. A párisi szov 
jet nagykövetségen a GPU-nak külön épületszár- 
nya volt: hatalmas termek, melyek páncélajtaij 
csak különleges szerszámokkal, több órai megf 
szitett munka után lehetett kinyitni. Minden vil 
lanyerőre müködött: az ajtók, az ablakok, a fi- 
gyelőrések, a padlóalatti titkos sülyesztők s még 
az a hatalmas halotthamvasztó kemence is, mely- 
ben az áldozatokat - közöttük Miller és Kutjepo 
emigráns orosz tábornokok holttestét - elégettél 
Rengeteg fegyver, robbanóanyag, méreggazbom. 
bák, különböző maró savak halmaza volt a titkos 
rekeszekben. A kinzókamrák bejáratánál és a fo- 
lyosók elágazásainál gépfegyverek álltak. Az „iro- m 
dákban" drótnélküli táviróállomás müködött, va 
lamint több könnyen hordozható rövidhullámu rá- 
dióleadó. Külön fényképészeti műterme is volt Mt 
GPU ,szakosztálynak", ahol több filmfelvevő- 
gépet találtak. Hasonló leletekre akadtak a berüini § 
szovjet nagykövetségen is. Ennek épületében több, 

mint száz helyiség volt. A harmadik emeleten ha- 

talmas vasrács mögött helyezték el a GPU-ügynö- 
kök „munkatermeit." Itt is mindenütt páncélajtó, 
páncélfalak, páncélablakok. Különleges zárkák 
sora tárult a belépők elé: itt őrizték az elfogott 
nem kivánatos" elemeket. amig végeztek velük 
Az egyik hangfogóval ellátott szoba falán huszon- 
öt revolvergolyó nyoma látható: bizonyára ott vé- 

gezték ki az áldozatokat. A kinzókamrákban min- 
den képzeletet felülmuló kinzóeszközök sora: ezek- 
nek a vallatásoknál volt nagy szerepük. A szovjet 

katonai attasé irodájának egyik szekrényében rob- 

banóanyaggal töltött cigaretták vannak: ezekkel 
kinálta meg gyanutlan vendégeit, mialatt a titkos flyanb 

fali réseken keresztül a készenlétben levő ePU- 
ügynökök már vártak az áldozatra, A válogatott 
kegyetlenkedési eszközök tárlatát kiegészitette a 
szovjet kémszervezet kelléktára: titkos rádióleadó 
állomások, drótnélküli táviró, fényképészeti szerek, 
stb. Az é ület pincehelyiségeiben az elégetett ira- 
tok között hamisitott diplomáciai pecséteket talál- 

tak, melyek közül az egyik ezt a felirást viselte: 
„Consulado de la Republica de Chile en Breslau." 

Ugyanitt megtalálták az összes országok hamisi- 
tott külképviseleti pecsétnyomóit, amiből nyilván- 
való, hogy a moszkvai központi kémszervezet uta- 
sitásait a legszélesebb körben, az eszközök váloga- 
tása nélkül, mindenütt igyekeztek végrehajtani a 
GPU-ügynökök és fizetett kémtársaik. Egy titkos 
fiókban vegyiszereket találtak: ezek segitségével 
nyitották fel a megkaparintott diplomáciai okira- 
tokat, leveleket, melyek elolvasása, illetve lefény- 

képezése után ugyancsak e szerekkel ragasztották 
le azokat. Az Unter den Lindemen levő szovjet 
nagykövetségen müködő kémiroda fiókja a Liet- 
zerburgerstrassen levő szovjet kereskedelmi külkép- 
viselet fiókja volt, ahol három teljesen felszerelt 
rádióleadóállomást találtak. Egy orosz szállodá- 
ban, Alt Moabitban rádió-táviróberendezést fedez- 
tek fel. Berlinben mindebből kétséget kizáró mó- 

don megállapitották, hogy a szovjet külképvisele- 
tek minden nemzetközi jogszabállyal ellentétben, a 
GPU külföldi "gynökeinek támogatása révén nagy 
szabásu kémkedési szervezetek fészkei voltak, nem 

is szólva arról, hogy támogatták a cseka-ügynökök 
hajtóvadászatát a külföldre menekült cárista emi- 
gránsok kézrekeritése és meggyilkolása céljából. 
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TIRU ÉsS EGUADOR ellenségeskedésével kapcsola- 

tosan a japán külügyminisztérium erélyesen cáfolja, 

mintha a két ország háboruskodásában többezer 

japán is résztvenne. E hirek terjesztése ellen a ja- 

pán külügyminiszter az eguadori kormán"ál is til-
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Bucurestiből jelenti a Rador: A londoni rádió 
ról-napra sértegeti Romániát, az ország kormá- 
t és hadseregét. E propagandájában a legképtele- 

bb hiresztelésekkel igyekszik megmételyezni a 
közvéleményt. Igy például légből kapott, valótlan hi- 

reket közöl a román és német csapatok közötti 
összetüzéngeről, az ország gazdasági válságáról, a 
román lakosság forrongásáról, vagy arról, hogy a 
német befolyás csorbitaná az ország szabadságát és 
becsületét. A london; rádiónak meg kell értenie, hogy 

román nép és hadserege ezt a háborut a civilizáció 
édelmében vivja s a hadviselésben minden téren hü- 
ges szövetségese a német birodalmi véderőnek. Ezt 
háboruját a román nép és hadsereg az államvezető 

köré tömörülve, igazságába vetett hitével harcolja. A 
llondoni hirverés többek között a román gazdasági 
ati életről is hamis hireket terjeszt. Ezzel szemben a 
11 tényállás az, hogy négy hónap óta Románia egy szem 
m gabonát sem exportált Németországba, Németor- 

U4uszág nem is kérte ezt. Németország és a Führer el- 
ismerte Románia területi jogait, a szövetséges állam 

án nép és a hadsereg 
a vallás és magántula 

védelméért küzd 
bucurestii követe, Killinger báró a leglojálisabb ér- 
zelmekkel viseltetik Románia iránt. 

A román nép a kereszténység és a civilizáció 

őrhelyén állva, mindenkor a szabadságért, hitért és 

nemzeti becsületért küzdött. 
A Rador közleménye a továbbiakban utal arra, 

hogy 1919. május 15-én G. H. Greenly brit tábornok, 

az angol katonai misszió parancsnoka a bolsevistá- 

kat Bukovinából és Lengyelország déli részéből ki- 

üző román hadsereg tisztjeinek többek között a kö- 

vetkezőket mondotta: „A román katona emberfe- 

letti feladatokkal küzdött meg. Csodálatraméltó 

dolgokat vitt végbe. A háboru azonban nem ért 
véget 

a románok számára, mert most egész Európa ügyét 

védik a bolsevista veszéllyel szemben. Európa biza- 

lommal tekint reájuk.. ." 
Ma: Anglia szövetkezett a civilizáció, vallás és 

magántulajdon ellenségeivel, azokkal, akik a román- 

ság elnyomói és a világ rosszakarói. 
A londoni rádió ne sértegesse a román katonát, 

aki életét áldozza fel a civilizáció ügyéért! 

A Szovjetunió vezetői azon igyekszenek, hogy a 
keleti háborut ugy tüntessék fel, mintha azt Német- 

ország és szövetségesei legapróbb részleteiben már 
" régen kidolgozták volna. Ezzel szemben nemcsak az a 

zázhatvanöt hadosztály. amelyet a Szovjet nyugati 
tárán felsorakoztatott, bizonyitotta támadó szán- 
kát, hanem 
már 1928. óta azon volt, hogy a vele szomszé- 
dos államok önálló létét megsemmisitse. 

A Revue de Paris címü folyóirat egyik 1928. év- 
folyambeli számában a „Bolsevisták háborura készül- 

m nek" cim alatt a következőket olvashatjuk: 

! - A szovjetkormány mindig számolt azzal, 

hogy támadó háborut indit a déli királyság (Romá- 

nia) ellen és ebből a célból gondosan gyüjtötte az 

esetleges összetüzéshez szükséges ürügyeket. Igy 

sohasem hagyott fel annak hangoztatásával, 
hogy nem ismeri el Besszarábia Romániához 

„A szovjet számára a 

A szovjetvezetők kijelentései egymagukban is 

Aegendő bizonyitékot szolgáltatnak Szovjetoroszor- 

zág háborus céljaira, 1928. julius 17-én a harmadik 
M" internacionálé nemzetközi kongresszusán ugy Bucha- 

m rin, a kommunista párt elméleti szakértője, mint 
d Sztalin és Vorosiloff szenzációs kijelentéseket tettek 

szovjetállam és a szovjeturalom számára kérlelhe- 

tetlen szükségszerüségnek mutatkozó „közeli hábo- 

ruról." Bucharin paradoxszerüen taglalta a kérdést. 

ijelentette, hogy a háboru önmagában véve csapás, 

a ez 
alkalomadtán hasznos és elengedhetetlen 

lehet a világ proletáriátusának felszabadifá- 

sához. 

A továbbikban igy nyilatkozott: 

- Ha, amint valószinünek látszik, a nemzetközi 

helyzet háborut hoz, ugy kell majd ezt fogadnunk, 

ogy a nyugati kapitalista államokkal szemben 
elha- 

özó jellegü osztálysikereket hoz számunkra. A 

ikerülhetetlen és közeli világháboruban a Szovjet- 

niónak és a világ kommunista pártjainak az a fel- 

data, hogy már most felkészüljenek. 

Ez a háboru hozza majd meg a proletáriátus 

végleges felszabaditását az amerikai, angol, 

francia és német kapitalizmusra épitett régi 

világ összeomlása révén. 

Szovjetunió küldetése a nemzetközi kapitalizmus 

t zsoldosa: Románia és Lengyelország ellen irá- 

vul. Mindkét állam már régebben ellenséges cselek- 

yeket hajtott végre a világ proletárjainak ál- 

Vorosiloff tábornagy, aki akkor hadügyi népbiz- 

volt, részletes tájékoztatással szolgált a szovjet 

diipar felkészültségéről és termelő erejéről. Meg 

gtatta a delegátusokat, hogy a vörös hadsereg 

bármikor felhasználható a Szovjet háborus politikó- 

A szovjetvezetők mártizenhárom 
év óta készültek a mostani 

háborura 

„Tizenöt nap alatt Galatiban 

4álló látszat-köztársaságot létesitett, amely magának 

történt csatlakozását. 

A román-szovjet határ mentén néhány kerületből 

követelte Besszarábiát. ; 

- A világháboruban Moszkvába menekitett ro- 

mán állami vagyontárgyakat, amelyek a bolsevista 

forradalom kitörésekor ott maradtak, a Szovjet a 

román kormány többszöri felszólitására sem volt 

hajlandó visszaszolgáltatni. 

A román kormánynak nagyfoku bölcs türel- 

mességre volt szüksége, hogy elviselje a 

tizenegy évi szüntelen kihivást. 

Az összetüzés veszélyét azonban nem lehet türe- 

temmel kiküszöbölni, amikor az egyik félnek feltett 

szándéka, hogy kirobbantsa a háborut. És a bolse- 

vizmus ki akarja robbantani ezt a háborut. 
Ezt irta 1928-ban a párisi folyóirat. 

háboru szükségesség" 
lama ellen. Az első annektálta Besszarábiát, a máso- 

dik pedig megkisérelte elfoglalni Ukrajnát. Azonban 

mindennek vége szakad egyszer és 

az eljövendő nagy háboruban megtörténik a 
leszámolás. 

A szovjetforradalom zászlaja tul a polgári államok 
mesterséges határain fog lobogni. Ez lesz a kom- 
munizmus győzelmének jele - fejezte be Bucha- 

rin. 
A kongresszus több tagja felvilágositást kért erre 

vonatkozóan és ezért százötven „megbizható" kikül- 

dött részvételével titkos ülést tartottak, amelyen 
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- A nagyobb nyomást Ukrajna felől Romá- 
niára fogjuk gyakorolni, mig Lengyelország ellen a 
hadmüveletek első szakaszában védekezésre ren- 
dezkedünk be. 

A Dnyeszteren történt átkeléstől számitott 

tizenöt napon belül elérjük Galatiot, mig 

északon egy hadtest a Kárpátok hágóit 
szállja meg. A lassu lengyel mozgósitás 
miatt, mire Lengyelország segitséget nyujt- 

hat Romániának, ennek sorsa megpecséte- 

Az offenziva tovább halad majd Nyugat és Dél felé, 
Bulgáriában minden elő van készitve a kommunista 
forradalom kitörésére. 

A nagyszabásu terv, amelyet a szovjet tábor- 
nagy a szükebbkörü kongresszusnak előadott, dugá- 
ba dőlt. A Nyugat és Dél felé irányuló „villám- 
gyors" támadás helyett a hadihelyzet egészen más- 
képen alakult... 

Hitler személyesen adta át 
Antonescu tábornok-államvezetőnek 

a román lőhadiszálláson a Vaskereszi 
lovagkeresztjét 

Berlinből jelenti a Rador: A Führer főhadi- 
szállasáról közük, hogy Besszarábiának a bolsevista 
elnyomás alóli felszabaditása alkalmából Hitler vezér 
és kancellár, a német véderő legfőbb parancsnoka, 
Antonescu lon tábornok-államvezetőnek, a német- 
román erők főparancsnokának a Vaskereszt lovag- 
keresztjét adományozta. 

A Führer igy akarta kifejezni hódolatát és elis- 
merését a közös nemet -román fegyvertények iránt, 
amelyeket Antonescu Ion tábornok vitéz és bátor ve- 
zetése alatt véghezvittek. A kitüntetést Hitler vezér 
és kancellár személyesen nyujtotta át az államve- 
zetőnek a keleti arcvonal déli szakaszának főhadi- 
szállásán. 

Anteonescu Mihai helyettes miniszterelnök az 
államvezetőnek a német Vaskereszt lovagjává történt 
kitüntetése alkalmából a kormány nevében az alábbi 
táviratot küldötte Antonescu lon tábornoknak: 

Tábornok ur, kérem fogadja a kormány nevében 
hüséges szerencsekivánatainkat kitüntetése alkalmá- 
ből. Bevalljuk, büszkék vagyunk, hogy a mi vitéz és 
nagy államvezetőnk és főparancsnokunk szolgálatá- 
ban dolgozhatunk, aki ismét magasra emelte drága 
Ladseregünk becsületét. 

lya 

Antonescu Mihai 
helyettes miniszterelnök. 

A Rador berlini jelentése beszámol arról, hogy a 
német sajtó melegen méltatja a román csapatok 
cesszarábiai sikereit. A „Deutsche Allgemeine Zei- 
tung" a román államvezető besszarábiai hadvezetését 
méltatja, a „Dienst aus Deutschland" pedig azt irja, 
hogy Antonescu lon tábornok-államvezető kitünte- 
tése a Vaskereszt lovagkeresztjével nagy visszhangra 
talált a német közvéleményben. A tegnapi német la- 
pok beszámolnak arról, hogy három német tisztet 
kitüntettek a román Mihai Viteazul renddel. 

A „Berliner Börsenzeitung" közli Antonescu Ion 
tábornok-államvezetőnek és a német katonai misz- 
szió főnökének ezalkalommal elhangzott beszé 
deit is. 

Az olasz csapatoknak a keleti arcvonalra történt 
megérkezése alkalmából Antonescu Ion tábornok- 
államvezető üdvözlő táviratot küldött Mussolinihez, 
aki most az alábbikban válaszolt: 

Nagyra értékelem Kegyelmességednek az olasz 
csapatoknak Romániába történt érkezése alkalmából 

zz 
hozzám intézett üzenetét. amikor a közös civilizációnk 

Sztalin és Vorosiloff is felszólalt. Elsőnek Sztalin 

emelkedett szólásra és kijelentette, hogy 

a Szovjetunió számára a háboru feltétlen 
szükségesség, 

mert Nagybritannia és az általa megszervezett álla- 
mok - Észtország, Lettország, Svédország, Lengyel- 
ország és Románia - fenyegetik a Szovjetet. 

Bucharin biztosította a jelenlevőket, hogy a 
Szovjet felkészült és a vörös hadsereg megteszi köte- 

de éppenigy meg kell tegyék kötelességüket 
ezeknek az államoknak kommunista pártjai 
is. hogy a hadseregben és gyárakban kifej- 
tett propagandával alkalmas pillanaban meg- 
bénithassák az életfontosságu központokat 

és igy előkészitsék a vörös seregek dicsőséges bevo- 
nulását. 

leszünk" 
jának eszközéül, a nemzetközi kommunizmus ügyé- 
nek győzelmére. A hadügyi népbiztos meghivta a 
külföldi kiküldötteket a Kiev környéki hadgyakor- 
latokra, majd ismertette a Románia és Lengyelország 

ellensége elleni harc megerősiti népeink barátságált. 
Kérem, fogadja Kegyelmes uram és az értélkes 
mán hadsereg bajtársi üdvözletemet. 

Ciano gróf olasz külügyminiszter ugyancsak táv- 
iratban üdvözölte az államvezetőt abból az alkalom- 
ból, hogy az olasz csapatok megérkeztek az országba, 
hogy vállvetve harcoljanak a bolsevisták ellen. 

ARA - fTelefon 20-10 

Ü nyáron is nany üilmeket játszik 

Városunk egyedüli jól szellőztetett kellemesen hüvös term 

Helnap!i Minden idők lemnagvobb iilmje! 
Egy grandiózus szines filmóriás! Bélyeg a fehér em

ber ho 

jökán! Véres ütközet a vérengző dervisekkel! Tizezrek
 cs táj 

a homoksivatagban! Dögkeselyük a szudáni csataté
. öti 

A mégy toll 
cimü világslágerben, a tőszerepben 

John Clemants. Jene Denrez, Baln nichardsan, E. Aubrev Smith 

Ma utoljára, 5, 715 és 930-kor 

jó utat Mr. Lester 
3. sz. háborus és 514. sz UFA-hiradók 



Iragédia Erasov külvárosában 

iendőci egyeneuliába öltözött cészeg utonálló 
leszutt egy 

Brasovban megdöbbentő gyilkosság történt, 
amelynek Lorenczi »anos huszonkétéves fiatalember 
esett aldozatul. A fiatalember és barátja, Susz- 
ták imre haza lé indultak és a cementgyár közelében 
jártak, am eegélykiáltásokra lettek figyelme- 
sek. A hanpg irányaba siettek és akkor egy nővel ta- 
lálkoztak, aki kétségbeesett hangon segitségüket 
kérte, mert egy rendőrnek látszó férfi leigazoltatta 
unokahugát, de nem elégedett meg az iratokkal, ha- 
nem a lőrsé karta kisérni. A fiatalemberek az 
egyenruhába zött férfihez közeledve, kérték, 
menjenek együtt a rendőrségre. Ez azonban távozásra 
szólitotta fel a fiatalembereket és ugyanakkor fenye- 
gető mozdulattal bicskát vett elő a zsebéből. Lorenczi 
János ezt látva, biztosra vette, hogy 

nem lehet szó rendőrről, mert nem volt nála 
fegyver, 

ezenkivül azt is észrevette, hogy az állitólagos rendőr 
részeg. Ezért a leányt, Mártha Margitot pártfogásába 
véve, vele együtt el akart távozni. 

Az egyenruhás férfi erre hirtelen mozdulattal 

orenczi Jánoshoz ugrott és háromszor 

mellbeszurta, majd sietve eltünt a sötétben. 

re 

A sulyosan megsebesült fiatalember vértől bo- 

fiatalembevt 
ritva a földre rogyott és hiába érkeztek a helyszinére 
sietve a mentők, Lorenczi János a kórházhoz vezető 
uton, szállitás közben meghalt. 

A brasovi rendőrség nyomban megkezdte a szé- 
leskörü nyomozást a gyilkos kézrekeritésére. Mivel 
bizonyosra vették, hogy a gyilkos nem volt rendőr, 
azt gyanitották, hogy a gyári éjjeliőrök vagy tüzoltók 
között reáakadnak. Mártha Margit és Suszták Imre 
másnap végigjárták a rendőrtisztekkel a gyártelepe- 
ket és alaposan szemügyre vették az éjjeliőröket és 
tüzoltókat, de a keresett egyén nem volt köztük. A 
rendőrségen akkor a szolgálatból elbocsátott egy- 
kori rendőrök arcképeit mutatták meg nekik és az 
egyik arcképről felismerték azt az embert, aki Lo- 
renczit megölte. A fénykép Panov Constantin volt 
rendőrt ábrázolta, akit számos szabálytalan csele- 
kedete miatt elbocsátottak. Miután megállapitották 
az egyébként megrögzött alkoholista lakását, meg- 
kezdték ebben az irányban a nyomozást, amely siker- 
rel járt, mert az egyik barátja lakásán megtalálták 
Panov Constantint. A rendőrségre vitték és ott 

beismerte tettét, 
de azzal védekezik hogy részeg állapotban nem tudta 
mit csinál. Panov Constantint átadták az ügyész- 
ségnek. . 

Amikoc az elsű ősz hajszál 
a n ar 

tceagikomikus tonyadalmakra vezet 
,Szőkék előnyben" cimen ezelőtt néhány évvel 

érdekes könyv jelent meg Amerikában s oly hamar 
szétkapkodták az első kiadást, hogy az ötletes szer- 
zőnek második, harmadik, sőt negyedik kiadásról 
kellett gondoskodnia. A könyvnek nagy visszhangja 
rolt a közéletben és a sajtóban egyaránt. Szerzője - 
egy „barna" és „intelligens" amerikai hölgy - azt 

fejtegette, hogy 
a férfiak mindig a szőke hölgyek után bo- 

londulnak. 
Imádják az aranyszőke hajat s nem törődnek azzal, 
természetes vagy mesterséges-e ez a hajszin. Kivéte- 
lek persze vannak, - irja a mü szerzője, - de ezek 

csak erősitik a szabályt. 

Az ébenfeketehaiu asszony észülni kezd,. 
Iy szabályerősitő kivétel, ugy látszik, Wydson 

amerikai többszörös milliomos, a leghiresebb pénz- 
berek egyike is. Ezelőtt körülbelül tizenöt évvel 

megházasodott s egy ébenfeketehaju, gyönyörü szép 
leényt vett el feleségül. Az ébenfeketehaju asszony 
fö,ött azonban eljárt az idő s dus fürtjei között 
nemrég 

s 

felfedezte az első ősz hajszálat. 
Az ily felfedezés minden nő életében holmi kedély- 
csappanással jár s Mrs. Gloria Wydson is elszontyo- 
lódott nagyon. Töprengéseit házifodrásza oszlatta el 
s ajánlotta, 

festesse át haját tüzvörösre. 
A természet baklövést követett el, amikor ébenfe- 
kete hajjal ajándékozta meg, holott neki sokkal 
jobban áll a vörös. Mrs. Gloria Wydson habozás nél- 
kül belement a tervbe s többórás kozmetikai és fod- 
rászmüvelet után, szinte felismerhetetlenségig meg- 

A stágüces és 
Mis. Gloria Wydson sirógörcsöt kapott, ezzel 

uzonban nem puhitotta meg a férjét. Az ember kö- 
vetelte a vörös haj eltüntetését. 
- Szóval ultimátumot intézel hozzám? - sér- 

tődött meg Mrs. Gloria. 
- Vede, aminek akarod, fiacskám, ultimátum- 

nak, demarsnak, tiltakozásnak, vagy követelésnek, 

amit mondok. De ezt a vörös szőrpamacsot a fejeden 

nem akarom látni... Mert ha tudni akarod, 
hát én 

kezdettől fogva a te éjfekete hajadba voltam 
szerelmes. 

Nem a szemedbe, ne gondold! Nem is az alakodba, hi- 
szen maholnap gurulsz, olyan kövér leszel, min- 
den gyógymasszázs ellenére. A hajad volt egyet- 
len ékességed és most csinálod ezt a komédiát... 
Mrs. Gloria mit tehetett mást, visszasietett a 

fodrászszalonba, hogy változtassák vissza haját ében- 
feketére. 

-Sajnálom, nagyságos asszonyom, de ez lehe- 

tetlen... - szabadkozott a hajfestő fodrász- 

müvész, - meg kell várnia, mig az eredeti fekete haj 
ujból kinő... mert oly vegviszert haszníltara, amely 
mem megy ki többé a hajából... 

lütös a tolvány 
Odahaza persze kitört a botrány. Wydsen ur ! 

felindulásában elkergette házából az asszonyt s be- 

változott „fejjel", boldogan sietett aranyos férjecs- 
kéje elé: 

- Mut szólsz hozzám, édesem? 
Mister Wydson megdörzsölte szemeit. Ebren 

van, vagy álmodik? Ez a vöröshaju démon az ő fe- 
lesége? Nem, az nem lehet. Valami rossz tréfa 
van a dologban... De mégsem . . . hiszen ez ő... 
- Glória! Elment az eszed?! - hördült fel 

dühösen. 
- Miért ment volna el? Sokkal fiatalosabb va- 

gyok, ezt megállapithatod... 
- Megállapitom én majd ... majdnem mond- 

tam, hogy micsodát! - pattogott Wydson ur. - 
Vedd tudomásul, vagy visszaváltoztatod a hajadat fe- 
ketére, vagy . . . mégy a fenébe! A szemem elé ne ke- 
rülj akkor többé 

az uttimáóéum 

adta ellene a válópert. Később, lehiggadva, meg- 
pánta tettét, ekkor azonban a szenzációéhes bul- 
vársajtó már öles riportokban foglalkozott az eset- 
tel, s Wydson ur nem tágitott elhatározásától. 

Évi ötvenezer dollár tartásdij fizetésére köte- 
lezte magát s mintha nem történt volna sem- 

mi, üzletei után nézett. 

Gloria asszony közben kártéritési keresetet in- 
ditott a hajszinváltoztató fodrász-művész ellen, azzal 
az indokolással, hogy az beszélte rá őt a családi bol- 
dogságát tönkretevő müveletre. Bonyolódott az ügy 
s ki tudja, hova fejlődött volna, ha egy éltesebb 
nagyiparos a közbpen Amerikaszerte ismertté vált 
asszony kezét meg nem kéri. Ez a siker némileg meg- 

vigasz alta a hajdani ébenfeketehaju asszonyt s 
már-már ugy állt a dolog, hogy férjhez megy kérőjé- 
hez, amikor 

Mister Wydson kijelentette, hogy az évi öt- 
venezer dollár tartásdijat csak addig hajlan- 
dó fzetni, amig elvált neje - meg nem há- 

zasodik. s 

ldost azután Mrs. Glcria, a fodrász és a birák közö- 
sen törik a fajüket, hogyan oldják meg ezt a fogas 
kérdést, melynek okozója az első ősz hajszál volt... 

— 
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INGYEN 
küldjük a Déli Hirlapot e hó 15-ig 
minden uj élőfizetőnknek akimost 
megrendeli a lapot azér, nogy a 

REGÉNYT 
melynek közlését e hó 10 én, va- 
sárnapon megjelenő lapszámunló 
ban kezdjük meg, minden uj elő 
lizetőnk is elejétől olvashassa 
A regény cme 

AVÖRúS D0KoL 
és egy szerencsétlen ember kál- 
vá iajárását, kalandjait, szenve- 
déseit, hüséges szerelmét és végül 
megvá tását tárgyalja a bolsevista 
pokoból. Fizessen elő még ma és 

AUGUZIUS 15-1G 
INGYEN kapja a Déli Hiriapot. 

ez z 1e7 

felhivás a felekezet! magyar 
középiskolák tanulóihoz 

A nemzetmüvelési minisztérium elrendelte, hogya 
fiu- és leányközépiskolák valamennyi 12 éves és idő- 
sebb tanulója nyári munkaszolgálatot teljesitsen. Eb- e 
ből a célból az érdekelt tanulók jelemtkezzenek az illee m 
tékes iskolaigazgatóságnál s kérjék munkabeosztásaua- 
kat. A munkaszolgáiat időtartaana 20-25 nap. A 
munkaidő lejárta után minden tamuló kérjen a helyi 
bizottságtól elismervényt arról, hogy munkaszolgá- 
tati kötelezettségének megfeleőt. Ezen elismervény 
nélkül senki középiskolába be nem irakozhatik, a 
jövő tanévben. A helyi bizottságok elnökei: falvak- 
bam a premilitárkiképzés parancsnoka, vármegyék 
székhelyén a megyei prefektus, egyéb városokban a 
polgármester. 

PüSPöÖKI TANUGYI HATÓSAG. 

Japánellenes szankciók 
, vagy 

Mikor a kecske is jóllakik 
és a káposzta is megmarad 

Anmerika és Angia bejelentették, hogy az indo- 
kinai tamaszpontok japan megszállása következtében 
gazdasági szankciókkal fogják sujtani Japánt. Ehhez 
az elhatarozáshoz a délamerikai államok is hozzájá- 
rultak és igy első pillanatra ugy látszott, hogy Nippon 
meg fogja sinyleni ezt a gazdasági ostromzárt. Azon- 
ban bebizonyult, hogy ez a legujabb blokád még ke- 
vesbbé hatályos, mint az annak idején Olaszországgal 
szemben szándékolt gazdasági vesztegzár. A való 
helyzet ugyanis az, hogy Amerikából ezután is kap- 
nak majd olajkiviteli engedélyt a japánok, ugyancsak 
nagyobb mennyiségü gyapotot és gyapjut fognak 
szállitani az angolok is Ausztráliából és Indiából. 
Anglia és Amerika meg is magyarázzák magatartá- 
suk okát. Ők egyelőre csak figyelmeztetni akarják 
Japánt arra, hogy milyen gazdasági következmények- 
kel járhat, ha tovább is barátságtalan magatartást 
tanusit a két gazdasági hatalommal szemben. A szál- 
litás korlátozása csak az első gazdasági nyomás 
volna, hogy Japán számára lehetővé tegyék a meg- 
gondolást és a tisztességes visszavonulást. Japán 
azonban már cselekedett és megvalósitotta az indo- 
kinai támaszpontok megszállását. Igy tehát tovább is 
érvényes a blokád, de inkább csak papiron, mint a va- 
lóságban. Mert az üzlet mégis csak üzlet, különösen 
olyan nagy vevővel szemben, mint Japán. Indulnak 
oda továbbra is a gyapot- és gyapjuszállitmányok, 
sőt az olaj is, mely ha nem is csurran de még elég bő- 
ségesen cseppen, hogy kielégitse ugy az eladók, mint 
a távolkeleti vevők igényeit. 

összetüzés a négerek és rendőrök között. 
Newyorkból jelenti az NTI: Az Associated Press közli 
az Eszakkarolina államban levő Fayette városból, 
hogy a rendőrség és több szabadságon levő néger ka- 
tona közöt sszetüzés volt és ennek során lövöldö- 
zésre is sor került. Két rendőrügynök és három néger 
katona sulyosan megsebesült. Számos letartóztatás 
történt. 

Vepviseletek 
vagy alképviseletet bármely szakmában 
Brasov részére elvállal, átmenetileg is, 
állandó brasovilakos. Ajánlatok ,Kaució- 
képes jeligére a timisoaral kiadóba 

kéretnek 
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HIREK 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADOHIVATAL: 

Timisoara, I, Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György 
Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

öldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 
mnegy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évte 
0.- ler. Magyarországon havonta 4.- vpengő, negyed. 

12.- pengő, félévre 24.- pengő és egész évre 
48.- pengő. 

óságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
hnak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dii kétszerese. 
.. 

ftölgyeim, vigyázat! 
Asszonyom, legyen pontos a randevun. Rossz benyo- 

ást kelt, ha állandóan késve érkezik és máskülönben sem 
ajánlatos ebből szokást csinálni. Időközben sok minden 
történhetik, - nem fél a meglepetésektől? agya 

HHanem akar magának ellenséget szerezni egy olyan 
i térfiban, akinek „nem"-et mond, adja ezt tudtára minél 
anéstó lőbb. Ne adjon időt arra, hogy nevetségessé váljék. Ezt a 
Ml világ egyetlen férfia sem bocsátaná meg. És ennek ugye- 

amdui bár nincs értelme? 

k Ha féltékeny természetü, menjen férjhez egy törek- 
ata őhöz, sikervágya elfoglalja majd minden idejét: nem lesz 
' a a féltékenységre. 

Bizonyos, hogy nem eszményi férj, aki csak magáról 
szél állandóan, de ha alkalmasnak érzi magát, hogy egy 
eten át csodálja (főleg a külsejét), menjen nyugodtan 
ozzá. De csak akkor! 

Az a férfi azonban, aki önről beszél, hölgyem: soha 

za nem térő alkalom. Ne szalassza el, azonnal menjen 

eth. a 

Ha a szeretett férfi alkalmatlannak találja magát 
, hogy magát boldoggá tegye, jó lesz vigyázni. Köny- 

yen előfordulhat, hogy a házasságban igyekszik majd ezt 

bizonyitani. 

A szerelmi vitákban ne nagyon eröltesse az igazságot. 
mb A hallgatás és a magatartás meggyőzöbb minden szónál. 

me (Zero) 

- A ROMAÁN FEGYVEREK GYŐZELMEÉRT ISTEN- 

Imból jelenti a Rador: A stockholmi görög keleti 
mplomban szerdán istentiszteletet tartottak a román 

adsereg győzelméért. Az istentiszteleten a román követ- 
ég személyzete is résztvett. 

- Ezerhatszáz uj elemi iskolát létesitenek 
laszországban. Rómából jelentik, hogy a jövő isko- 

vben ezerhatszáz uj elemi iskolát állitanak fel 
laszországban. Ezek javarésze a falvakban jéte- 
Az ujiskolákra a népesség számának állandó nö- 
edése miatt volt szükség. 
- Lakatos Ottó dr. minorita rendfőnök látoga- 

sa Lugojon. Lakatos Ottó dr. minorita rendfőnök, 
di plébános a hét elején Lugojra utazott az ottani 

inorita rendház meglátogatására. aduéköt 
Meghalt Rabindranath Tagore, a nobeldijas 

hindu költő. Bombayból érkezett szükszavu jelentés 
110 közölte, hogy Rabindranath Tagore, a világhirü hindu 

költő, akinek müveit a világ legtöbb nyelvére, igy 

agyarra is leforditották, nyolcvanéves korában 

ülővárosában Kalkuttában elhunyt. Rabindranath 

agore előkelő hindu család ivadéka volt, költeménye- 

et, regényeket, elbeszéléseket irt, sőt szinmüveket is. 

913-ban megkapta a költészeti Nobel-dijat. Uttörő 

unkát végzett a hindu irodalomban s mint minden 

erinces hindu vezetőember, ő is kegyvesztett lett az 

ngolok előtt: 1915-ben Nagybritannia indiai politiká- 

át élesen birálta s ezért gyüjtőtáborba vitték. Később 

iszabadult s 1921-ben felolvasó körutat tett Európá- 

an. Irásai belepillantást engednek a hindu lelkiségbe 
s világviszonylatban is kitünő irodalmi alkotások. 

Báró Kövess Hermanné meghalt. Báró Kövess 
lermann, a volt osztrák-magyar hadsereg utolsó si- 

ui hadtestparancnokának és a világháboru tábor- 

agyának özvegye nyolcvan éves korában Bécsben 
neghalt. 

Veszedelmes betörőt tete ártalmatlanná a ti- 

oarai rendőrség, amely elfogta Dukay Istvánt, aki 

gát Müller Istvánnak is nevezte. Dukay Timi- 

rán négy betörést követett el és előzőleg Periam 

égben „müködött", ahol különböző szélhámaos- 

kkal kárositotta meg az embereket. 

Mussolini Bruno, a Duce másodszülött fia 
repülőszerencsétlenség áldozata lett 
Rómából jelenti a Rador, hogy Mussolini Brunó 
pilótakapitány, a Duce másodszülött fia, csütörtökön 

őélelőtt tiz órakor, Pisa közelében egy négymotoros 
ujtipusu repülőgép kipróbálása alkalmából lezuhant 
és meghalt. Mussolini Brunó Milánóban született 
É 1918 április 22-én, tizenhétéves korában letette a 
pilótavizsgát s mint önkéntes, a keletafrikai hadjárat 
során ötven légitámadásban vett részt. Ügyes és 
bátor pilóta volt, több kitüntetésben részesült és elő- 
léptették. 1937 augusztusában a Damaszkusz-Páris 
közötti repülőversenyen a harmadik lett. Tagja volt 

az óceánrepülő azurflottának is, majd a háboru ki- 
törésekor azonnal a harctérre ment. A görög fronton 
és a földközitenger; hadmüvetelekben vitézül harcolt. 
Ö szervezte meg a Róma--Délamerika közötti légi- 
járatot is. A zseniális fiatalember melegen érdeklő- 
dött a repülőtechnika iránt s most is egy uj tipusu 
gép kipróbálását végezte, amikor szerencsétlenül járt. 
Fiatal neje és kisleánya gyászolja. Mussolini Brunó 
tragikus halála mély részvétet váltott k; Olaszország- 
ban s a külföldön, XII. Pius pápa az elsők között volt, 
akik részvétüket tolmácsolták a gyászoló családnak. 

atélgyürüből 
Berlinből jelenti a Rador: Az előretelt német tü- 

zérségi állások Szmolenszktől keletre, a német acél- 
gyürüből kitörést megkisérlő két szovjet lovassági 
ezredet megsemmisitettek. A szovjet lovasság vad ki- 

áltozással rohant előre, ami azonban a németeket 
cseppet sem zavarta; a német lövedékek pontosan 
találtak s már az első tüz után iszonyatos látványt 
yujtott a csatatér: 

lovak és lovasok tömege vergődött a földön, 
rajtuk keresztül tapostak az utánuk jövők. 
de ezeket is letarolta a fergeteges tüzérségi 
akció: a halottak valóságos hegye tornyosult 

NTI, hogy Amerikaban egyre növekszik az elégedet- 
lenség az angol hadfelszerelési iparral szemben. 
- A timisoarai társadalom, rzbositó pánztár fel- 

hivása. A timisoarai társadalombiztositó pénztár fel- 
hivja azokat a vállalatokat és biztositottakat, akik 
fizetési lista alapján rójják le a járulékot, hogy lát- 
tamozás végett hat napon belül mutassák be a be- 
tegsegélyző könyvecskéket a kötelező évi összesitő 
kimutatással együtt. Csak azokat a könyvecskéket 
kell bemutatni, amelyekből mem vették ki az 1940-41. 
évi szines járulékos lapot. 
- Tröbbmillió dolilár értékü szovjetkövetelést 

oldott fel Amerika. Washingtonból jelenti a NTI, 
hogy az Associated Press közlése szerint az Egyesült 
Allamok kormánya többmillió lei értékü szovjet kö- 

vetelést oldott fel a régebben elrendelt zárlat alól. A 

zárlat alól feloldott összegekkel fizeti ki a szovjet 

amerikai hadianyagrendeléseit. Az összeg nagyságát 

nem hozták nyilvánosságra, miután „katonai titok- 

ról van szó. 
Bolgár leányok Németországban. Felső és Alsó 

Sziléziában számos munkatábor alakult az utóbbi két 

év folyamán. Egyes táborokban külföldi leányokat 

helyeztek el, akik a német munkaszolgálat megisme- 

lésére jöttek Németországba. A legutóbbi hét folya- 

mán több bolgár leány érkezett az egyik munka- 

táborba, hogy a német nő munkaszolgálatot tanul- 

mányozzák. A bolgár leányok között sok főiskolai 

hallgató van és három hónapos munkaszolgálati gya- 

korlatban vesznek részt a német munkatáborokban. 
= Légvédelmi szirénapróba. Holnap, szombaton 

tjabb légvédelmi szirénapróba lesz. Timisoarán, dél- 

előtt kilenc és tizenegy óra között, azzal a céllal, 

hogy a szirénák müködését technikai szempontból 

ellenőrizzék. A városi MONT-hivatal közlése szerint 

a közönség nyugodtan járhat munkája után és nem 

köteles felkeresni a légvédelmi fedezékeket és a for- 

galom a városban is a rendes marad. 
- Német származását akarta bizonyitani egy 

zsidó ügyvéd. Kell József dr. aradi ügyvéd keresettel 

fordult az aradi törvényszékhez és kérte, ismerjék el, 

illetve mondják ki, hogy bár izraelita vallásu, szár- 

mazására nézve német. Erre vonatkozólag bizonyité- 

kokat adott be a biróságnak és állitása szerint a 

is irással igazolta, hogy egyik őse tért át az izraelita
 

vallásra. A törvényszék az érdekes ügyben augus
z- 

tus 12-én hirdeti ki az itéletet. 
iskolai hir. Az Alba-Iulia-i nyilvánossági jog- 

gal müködő római katolikus püspöki leánygimnázi- 

ümnban a felvételi vizsgza az I. osztályba szept. 5-én 

lesz. A gimnaziumnak internátusa is van, ahol a 

leánykák korszerü nevelésben anyai gondozásban és
 

jó ellátásban részesülnek. A feltételekről szivesen 

ad felvilágositást az intézet előljárósága. Cime: 

Cimnaziul episcopal rom. cat. de fete. Alba-Iulia. 

Piata Mihai Viteazul 15. 

drezdai Kell-család egyik ágának leszármazottja. Az
t 

már a csatatéren, ugy hogy a szovjet lovas- 
ság utolsó egységei már nem is tudtak át- 

hatoln a hullák halmazán. 
A két szovjet ezred teljesen felmorzsolódott, a neme- 
tek ezen a frontszakaszon 4000 lovat zsákmányoltak. 
Ugyanebben a körzetben, egy erdőnél a németek más 
szovjet alakulatok kitörési kisérletét hiusitották meg. 
A bolsevisták rendkivül sulyos veszteségeket szen- 
vedtek s 

a bekeritett ellenséges csapatok sorsa végleg 
megpecsételődött. 

sngea 

BEVAÁLTJÁK A DINAROKAT. A timisoarai 
nemzeti bank közli, hogy augusztus 8-án és 9-én be- 
váltásra eltogadja a régi kibocsátásu dinárbankjegye- 
ket. A Bucurestiből érkezett rendelkezés értelmében 
ezeket a bankjegyeket Belgrádba küldik uj kibocsá- 
tásura történő becserélés végett. 
- A timisoarai országos nyári vásárt augusztus 

14. és 16-án tartják. Csütörtökön szarvasmarhákat, 
sertéseket és juhokat lehet a vásárra felhajtani, mig 
szombaton lóvásár lesz. 

Magyar tengerhajózási társaság alapitása. 
Fiuméban, ahol jelenleg egy magyar szabadkikötő 
létesitése érdekében folynak tárgyalások, magyar 
tengerhajózási társaság alapitását tervezik. Ennek a 
hajózási társaságnak a hajói egyelőre csak az Adriai 
tengeren közlekednének, de a háboru után óceántuli 
forgalmat is leponyolitanának. Tárgyalások folynak 
Olaszország és Magyarország között arra vonatkozó- 

lag is, hogy a magyar külkereskedelem jelentős ré- 
szét Fiumén keresztül bonyolitsák le. 
Z Adományok. A timisoarai magyar csecsemő- 

védő és napközi gyermekotthon számára Sternlicht 

Jozefin ötszáz leit adományozott. - Talpai Pál a 

nyolcvanegy éves vingai aggastyán számára Stern- 
Hicht Jozefin ötszá leit és egy aradi előfizetőnk Isten 
nevében kétszáz let adományozott. A pénzt rendel- 
tetési helvére juttatjuk. 

Hnasok nyaralása. A timisoarai belvárosi 

tanoncotthonban lakó inasok közül harmincan nyári 

pihenőre Timisul de Susra utaztak. Az inasok hu- 

szonnégy napot töltenek a nyári üdülőtelepen. 
A nvugdiitörvény egységesitése. A nyugdijak 

1 

kérdésével kapcsolatban számos törvényes és más 

fendelkezés van érvényben. A nyugdijra vonatkozó 

törvénves intézkedések egységesitésére most Bra- 

tescu Zamfir, a számvevőszék főelnökének vezetésé- 

Jel bizottságot alakitottak, amely egységes nyugdij- 

törvényt fog kidolgozni. 
- 

ügyeletes gyógyszertárak 
Pénteken, augusztus 8-án Timisoaran ai következő 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Belváros 

ban a Jahner K. gyógyszertár, Gyárvárosban a Kigyó 

gyógyszertár, Erzsébetvárosban a Merkler gyógys
zertár. 

józsefvárosban a Diana gyógyszertár, Mehalában a C
orvin 

és Fratelian a Panajoth gyógyszertár. 

fellekünélttlllölé 

Muszi 
Pénteken, augusztus 8-án Timiso

arán a mo 

műsora a következő: Apolló: Tal
ukora az erdőb 

Capitol: A sorshajszolta lélek
, Thalia- gszinké 

l Szeszély. estélyi ruha, Corso: Szeszély 
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DIVATOS STRANDRUMHA 

szürke-piros-fehér szinü pulőverrel. 

HoSSZU NADRÁGOS STRANDRUHA 
Világosszürke short, ferdén csikozott A piros-fehér kötött felsőrész a hátat 

DIVATOS FURDO- ES STRANDRUHAK 

szabadon hagyja. 

KÉT STRANDRUHA 
Mosszu nadrághoz vékony gyapjufonal- 

ból készült rövid ujju pullover 

u 

mg 
Jett 

KEK-PIROS STRANDMODELL 
Szürke kötött gyapjufelsőrész, alacsoi 

állógallérral és félujjakkal. 

A százesztendős lecskendé nem szetel 
Plombieres les Bains nevü francia város- 

kában tüz ütött ki a napokban egy moziban 
Azonban kicsiny hijja, hogy majdnem leégett az 
egész városnegyed. A városka ugyanis csak 
egyetlen tüzifecskendővel rendelkezett, amely te- 
kintettel magas korára, már inkább tiszteletre- 
méltó történelmi emlék. Az 1841-ből származó 
vizmordály nem szelelt, felmondta a szolgálatot. 
Igy a tüzet a szerencsésen idejekorán érkezett 
Nancy-i tüzoltóság fojtotta el. A vén tüzfecsken- 
dőt pedig kivitték a parkba - ahol ezután az ön- 
tözés kevésbbé sürgős mesterségét fogja gyako- 
rolni 

A SVAJCI SAJTÓ BESSZARÁBIARÓL ÉS BUKO- 
VINAROL. Bernből jelenti a Rador: A Journal de Jura 
„Borzalmas rombolások B ábiában" 1 azt irja, 
hogy a rombolások őrülete nyilvánvaló, mert a legtöbb 
esetben békés házakat romboltak össze, mig az utak, 
vasutvonalak épségben maradtak. A Neue Züricher Zei- 
tung a cikkében utal arra, hogy Besszarábiában és Buko- 
vinában megkezdődött az ujjáépitési munka és a közér- 
dekü munkánál a zsidókat is felhasználják. A Bund cimü 
lap azt irja, hogy Resszarábia és Bukovina mindig román 
volt. 

- Olasz lap az ukrajnai románokról. Rómából jelenti 
a Rador: A Tevere cimü ujság a Dnyeszteren tuli romá- 
nokról irva kimutatásokat közöl, amelyekből kitünik, hogy 
Ukrajnában egy milkó kétszázezer román él. A cikk irója 
bizonyosra veszi, hogy a Dnyeszteren tuli románok ügye a 
Duce által kirdetett faji igazság elve alapján talál megol- 
dást. Az egész olasz sajtó közli a bucurestii rádió által az 
olasz katonák számára rádiómüsorba felvett óra beikta- 
tását 

rizenhárom éves leány halálos balesete. 
Lorentz Margit tizenhárom éves giarmatai leány az 
egyik kerekes kutból vizet akart meriteni. Közben a 

kimentették a kutból, de olyan sulyos sérüléseket 
szenvedett, hogy egy órával később meghalt. 

HKegyvesztett szovjet tengerészeti vezetők. 
Shanghaiból jelentik, hogy a szovjet haditengerészet 
legfőbb parancsnokát, Kucsmecsov tengernagyot Vla- 
divosztokba helyezték át. Helyette Örlov altenger- 

nagyot nevezték ki, akit ugyanakkor tengernaggyá is 
előléptettek. Hallert, a balti-tengeri szovjet flotta ed- 
digi parancsnokát elmozditották állásából. 
aAgyonlőtték a moszkvai légitér parancsnokát. 

Helsinkii jelentés szerint a moszkvai katonai körzet 
szovjet légihaderejének parancsnokát a nyolcadik né- 
met légitámadás után agyonlőtték. A kivégzésre vo- 
natkozó parancsot Sztalin adta ki, mert a megállapi- 
tások szerint a moszkvai légitér parancsnoka által 
adott biztositékokkal ellentétben, Moszkvát egyálta- 
2n nem védték meg a német repülőgépek támadása 

magyarból némere és németből 
magyar: iroda mi és szakmüveket 
válla imisoara IIL, Strada 
Ruseu rianu 2 szám 

- A románositási központ közleménye. A Rador a 
következő hivatalos jelentést közli Bucurestiből: A romá- 
nositási központhoz küldött és a zsidóktól kisajátitott in- 
gatlanok megvételére vonatkozó kérvényeket idő előtt be- 
adottaknak nyilvánitják, mert a románositási központ 
(CNR) birtokába jutott összes városi és vidéki ingatlanok, 
ipari és erdészeti javak likvidálása nyilvános árlejtés ut- 
ján történik. Az árlejtésre vonatkozó időpontokat később 
közlik. 
- Száz éves a német himnusz. Németország a 

német himnusz százéves születésnapjának megün- 
neplésére készül. A német himnuszt Hoffmann von 
Fallersleben 1841 augusztus 26-án irta. Az évforduló 
alkalmából a kelet-hannoveri tartomány Fallersle- 
benben, a költő szülőhelyén nagyszabásu ünnepséget 
rendez. 

- Végleges határmegáltapitás Imdokina és Sziam kö- 
zött. Saigonból jelenti a Rador: A francia, japán és sziámi 
(thájföldi) megbizottak augusztus 12-én tanácskozásra 
ülnek össze, hogy véglegesen megállapitsák a határt Indo- 
kina és Sziám között. 

=Hull titkolódzik. Washingtonból jelenti a Rado Hull külügyi államtitkár az egyik sajtóértekezleten ma 

rendelkezéseket, de Magyarország középső rés 
éjféltől hajnalig továbbra is érvényben maradnak 
világitás korlátozására vonatkozó intézkedések. Em 
a tény arra vezethető vissza, hogy a német légihat b 
erő sikeres támadásai folytán a szovjet légierő nel 
tud már nagyobb légi hadmüveletet folytatni. 

- Roosevelt felesége Angliába utazik. Stocl 
holmból jelentik, hogy a Svenska Tagbladet nev 
yorki tudósitójának értesülése szerint Roose 
amerikai elnök felesége rövidesen Angliába látog 
VUIgy hiszik. hogy Rooseveltné szeptemberben repi 
gépen indul Angliába. 

Fővárosi jelentés szerint a nemzeti bajnokság bi- 
zottsága ülést tartott, amelyen kijelölte azokat a csa- 
patokat, amelyek kiesnek az A és B-ligából, valamint 
azokat a csapatokat, amelyek bekerülnek az A- 
ligába. A bizottság határozata értelmében az FC 
Ploesti, a Gloria-CER, az Universitatea és az FC 
Eraila kiestek az Aligából. Mig a B-liga első cso- 
portjából a CAMT, a második csoportjából a Cimen- 
tul és a harmadik csoportjából az Atenul Tatarasi 
csapatai. Az A-ligából tehát az utolsó négy helyezett, 

SP RTESEMÉNYE 

A Juvenius és a Jiul 
A CAMT csapata kiesett a B-ligából 

az A-igában 
a Bdigából pedig az egyes csoportok utolsó hel 
zettjei estek ki. Ezzel szemben bekerültek az 
ligába a Jiul, a B-liga második csoportjának bajnok: lnm 
és a fővárosi Juventus, a harmadik csoport bajnoka ; 
Az első csoport bajnokának kérdése még nem nyer y 
elintézést, mert az Electrica felebbezése ügyébe M 
még nem hoztak döntést. A bajnokság élén a tur ill 
nuseverin; CFR áll, de ha az Electrica felebbezésé 
nek helyt adnak, akkor a resitai SSMR, a másodil M 
helyezett lesz a bajnok. 

A napokban közöltük a Róma-Kupa állását, amit 
bizonyára sokan csodálkozással fogadtak, mert Ró 
ma-Kupáról a teniszben csak kevesen tudnak. Ezért 
most ismertetjük a Róma-serleg keletkezését. Ta- 
valy télen Budapesten Németország, Olaszország, 
Horvátország és Magyarország teniszszövetségei 
megalapitották a Davis Cup-rendszerü Duna-Kupát 
és a KK-rendszerü „Trofeot." Le is játszottak már 
mindkettőből néhány fordulót. A junius végén Rómá- 
ban megtartott olasz-magyar teniszmérkőzés kap- 
csán aztán a négy ország kiküldöttjei megállapitot- 
ták, hogy a mai idők nem alkalmasak arra, hogy 
egyszerre két dijért is játszanak. A megbeszélések 
eredményekép elhatározták, hogy a tavaly lejátszott 
mérkőzések eredményeivel lezárják mindkét dijat és 
egybeolvasztják már az idén a Duna-Kupát és a 

A Róma-serleg idei küzdelmeiben min 
a négy résztvevő a Davis Cup és a l 
rendszere szerint is játszik egymással 

szükségmegoldásként mind a négy orszá, 

lesz DC-rendszer szerint, 

oTrofeot." Az idén lejátszott mérkőzéssak már a 

Róma-serlegbe számitanak. A jövő évtől kezdve a 
uj dijért KK-rendszer szerint játszanak majd. 
idén azonban mindkét rendszer szerint játszottak 
1 éri éseket és ezért elhatározták, hogy 

ár 
ez évben 

játszik 
egymással Davis Cup és KK-rendszer szerint is egy- 
egy mérkőzést. Zágrábban legutóbb a horvát és az 
olasz csapat Davis Cup-rendszerben játszott, deját 
szanak majd az idén még KK-rendszer szerint is. Igy 
a magyaroknak hátra van még az olaszok és 1 
metek ellen KK-rerdszerü és a horvátok ellen mi 
két rendszerü mérkőzésük. A német-horvát vissza 
vágó mérkőzés szeptember 6-8. között Zágrább: 

mert Bécsben KK-ren 
a Róma-serlegért. 
— 

szer szerint ját cttak
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Spocthucek mindenfetőt 
A katonai szolgálatot teljesitő legjobb német at- 

Brüsszelben szerepeltek és minden számban 

k. Ime néhány eredmény: 100 m.: Scheuring 

400 m.: Harbig 48.2, Arens 49.3, 800 m.: Har- 

.6, Kaindi 1:55, 3000 m.: Syring 8:29.6, 

8:29.8, távolugrás: Merk 713 cm., áx100 m.: né- 

t csapat 42.8 mp. 

olasz bajnok Bologna csak küzdelem után 

4:3 arányban legyőzni a Fiorentina együttesét 

arátságos mérkőzés keretében. A Fiorentinával 

otta volna első mérkőzését a Ferencváros Bo- 

lóban az ottani ünnepi sporthetek alkalmával, Mi- 

a magyar NB már augusztus 20-án kezdődik, 

Ferencváros aligha játszik ugyanez időpont- 

roszlóban. . 

Augusztus 20-án Budapesten Európa legnagyobb 

ersenye lesz, melynek keretépben a magyar Tá- 

német Plath, a svéd Björn Borg és a horvát 

mérik össze erejüket a 400 m-es gyors- 

ban. 

zZsengellér lesz az Ujpest balszélsője a NAC- 

z pártoló Tóth Matyi helyébe. Zsengellér mint ifju- 

E1 játékos már volt balszélső és később is játszott 

hányszor ezen a helven, igy nem idegen neki ez a
z 

poesti szükségmegoldás. 

Orth Gyuri továbbra is Olaszországban marad. 

Az elmult bajnoki idényben a kiváló magyar edző a 

B-csoportbeli Savona együttesével foglalkozott.
 Ősz- 

től kezdve az FC Milan szerződtette edzőjének Orth 

Györgyöt. 
— 

Az ecész vilás ellen 

Henkel ritka jubileuma 
Henkel, a németek kiváló teniszezője a 

horvátok 

elleni bécsi mérkőzésen ötvenedszer ké
pviselte ha- 

zája szineit országok közötti küzdele
mben. Henkel 

1934-ben játszott először hivatalos német v
álogatott 

csapatban. Attól kezdve játszott mindenkivel,
 aki 

csak számitott a teniszvilágban. Tilden, Cochet, Bo- 

rotra és más nagyságok voltak az ellenfel
ei. A leg- 

nagyobb sikereket a Davis Cup-b
an érte el. A német 

csapat többször szerepelt az Európa-zóna döntőjé- 

ben, sőt meg is nyerte azt. Henkel mindig
 tagja volt 

a csapatnak. Eddigi ötven szereplése igy oszlik 

meg: Hétszer játszott Ausztrália 
ellen, hatszor Ja- 

pán, négyszer Magyarország, Olaszors
zág és Svéd- 

ország, háromszor Amerika és Jugoszl
ávia, kétszer 

Dánia, Anglia, Svájc és Csehszlovákia 
ellen. Argen- 

tina, Belgium, Franciaország, Románia, India, Ir- 

ország, Horvátország, Norvégia, Ausztria, L
engyelor- 

szág és Spanyolország ellen. Bátran elmondhatjuk, 

hogy Henkel az egész világ ellen teniszezett már. 

A központi statisztikai intézet most nyilvános- 

hozott jelentése részletes adatokat tartalmaz 

szág első félévi külkereskedelméről. Megállapitja
 

elentés, hogy a multévi kivételesen gyenge gabo
na- 

Tmés miatt a kivitelnek ez az ága hatalmas csök
ken- 

mutat, bár ugyanakkor a földközi-tenger
 szálli- 

nehézségek ellenére is a kőolajtermékek külföldr
e 

tása növekedést mutat, 
Mint hosszu idő óta, most is az ország ter

mékei- 

ak legjobb vásárlója Németország volt, amely az 
el- 

ult hat hónap kivitelének 65.44 százalékát mond- 

tta magáénak 10 milliárd 431 millió 85 ezer le
i ér- 

kben. Ugyanekkor a német birodalomból Romá- 

ába irányuló szállitások az ország behozatalának 

1.56 százalékát adták 5 milliárd 863 millió 939 eze
r 

"ái értékben. A kivitel tonnasulya 1 millió 141 ezer 

58 volt, mig a behozatalé csupán 76 ez
er 66 tonna. 

kivitt, illetve behozott áruk tonnaértékénél az 

m rány már forditott, mert amig minden exportált 

sronna áruért a német birodalom átlagosan
 9134 leit 

zetett, addig a belföldi vevők a németországi ere- 

etü cikkekért 77 ezer 90 leit fizettek. A román-német 

kereskedelmi mérleg az első hat hónapban
 4 mil- 

a 567 millió 146 ezer lei felesleggel zárult. 

Szel hétmilliára lei felesleggel zárult 
iz első félév külkereskedelmi mér

lege 
Az olasz-román árucsereforgalom a földközi- 

tengeri szállitási nehézségek, valamint az ápri
lis 6-án 

Délszlávia ellen megindult hadjárat következt
ében az 

év első szakában csupán a nagykeletü cikkekre 
szorit- 

kozott. Románia 1 milliárd 857 millió 631 eze
r lei ér- 

tékben szállitott árut Olaszországba 266 ezer 765 

tonna mennyiségben. A behozatali oldalon 17 
ezer 474 

tonna mennyiségü 1 milliárd 420 millió 27 ezer lei
 ér- 

tékü áru szerepel. Az olasz importőrök minden 
tonna 

fomán áruért átlagban hétezer leit fizettek, ugyan- 

akkor az olasz cikkek tonnaértéke 81 ezer 260 lei v
olt. 

A mérleg itt is felesleggel zárult Románia javára. 

Németország és Olaszország után a kivitel terén 

Svájc következik, amely 968 millió 854 ezer lei
 érték- 

Dben vásárolt romániai árut, ugyanakkor azonb
an csak 

109 millió 222 ezer lei értéküt adott el. Egyedüli or- 

szág, amellyel szemben hiánnyal zárult a mérleg
, Tö- 

rökország volt, mert 610 millió 30 ezer lei kivitellel 

szemben 972 millió 473 ezer lei értékü török áru érke- 

zett az országba. 

A január-julius havi időközben a teljes kivitel 

értéke elérte a 15 milliárd 941 millió 979 ezer, a beho- 

zatal pedig a 9 milliárd 225 millió 761 ezer leit, ami 

tehát 6 milliárd 716 millió 218 ezer lei felesleget jelent. 

JONAK IGÉRKEZIK A TIMIS-TORONTAII 

ARADMEGYEI SZöLörERMES. A földmüve-
 

gyi minisztérium szőlészeti osztályának jelenté- 

szorint a timis-torontalmegyei Teremian és T
om- 

con levő szőlők áMása normálisnak igérkez
ik és 

an-hetven százalékos termés várható. Az arad- 

ei Minisen ugyancsak szépnek igérkezik a ter
- 

de a környéki siksági szőlő már alig ötve
nszá- 

s termést mutat. Legnagyobb termése lesz 
a 

kának. 
Bizottság az összpontositás és munkaszolgá- 

kivizsgálására. Az Antonesca Mihai helyettes 

iszterelnök elnöklete alatt tartott miniszter
taná- 

n elhatározták, hogy bizottságot létesitenek, 

mely kivizsgálja az összpontositások és munka- 

lgálat ügyét, hogy a gazdasági élet ne szenved
jen 

Tüzifaenátási kormánybiztosságot létesitettek. 

A legutóbb tartott gazdasági minisztertanácson 

sila mérnök közlekedésügyi miniszter beszámolt 

nagyobb központokba irányuló tüzifaszállitások 

etéről. A minisztertanács elhatározta, hogy a
 

rdés fontosságára való tekintettel külön tüzifa- 

átási kormánybiztosságot létesitenek. 

Emelték Bucurestiben a viz- és csatornaillető- 

. A főváros müs-eki hivatalának előteriesztésér
e 

viz- és csatornailletékeket augusztus 1-től felemel- 

k. Az emelés csoportonkint husz-száz százalék 
kö- 

váltamik., 

irdessen a 
rFéli Hirianbun! 

naoatzosa 

250--2.50, török font 92-92, lira 9.50-9.50, francia 

Kenyérjegy Svájcban. Szeptember 1-től Svájcban 

is bevezetik a kenyérjegyet. A napi fejedag kétszáz 

gramm lesz. 

Az 1934 évi hadfelszerelési kötvények huzási 

eredménye. Az 1934 évi négy és félszázalékos kama- 

tozásu hadfelszerelési kölcsönkötvények augusztus 

1-i huzásán az alábbi nagyobb nyereményeket huzták 

ki: Hárommillió leit nyert a 2,676.259 számu köt- 

vény, egymillió leit nyert az 1,496,001 és 2,044.443 

számu kötvény, ötszázezer leit 487.564, 1,711.166 
és 

2,164.975 számu kötvény, kétszázötvenezer leit
 nyert 

a 660.109, 1,676.248, 1,983.320 és 3,291.040 
számu 

kötvény. Ezen kivül még harminchét kötvényt e
gyen- 

kint százezer leiel és tizenegyezer háromszázhar- 

minchárom kötvényt, egyenkint ezerkétszáz leiel 

huztak ki. A kihuzott kötvényeket a nemzeti ba
nk 

fiókjai fizetik ki. 
Devám megállapitották a cujkafőzés idejét. A 

devai pénzügyigazgatóság most állapitotta meg a 

cujkafőzés idejét. Ennek alapján a nyári gyümöl- 

csökből készitendő pálinka főzési ideje augusztus 

i-től szeptember 1-ig, mig az őszi gyümölcsökből ké- 

szitendőké szeptember 1-től december 1-ie tart. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 

telt, a második az eladást jelenti): Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195. 

svájci frank 43.55-45.26. Kliring devizák: Drachma 

191-1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59- 60. 

szlovák korona (38 százalékos felárral) 4.68-4.77, 

rengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 

frank (38 százalékos felárral): 3.22-3.34. Font devi- 
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Hatácidő naptó 
AUGUSZTUS 10: 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a 
napig kifizetendő. 

AUGUSZTUS 11: 
Azok a vállalatok, amelyeknek 1940 október 

5 utáni keltezésü igazolás van a birtokukban ar- 
ról, hogy a kérdéses vállalatnál nem müködött 

románositási kormánybiztos, ellenőrző felügyelő 

vagy különleges kormánybiztos, ezeket az igazo- 

lásokat eddig a napig tartoznak eljuttatni a ro- 

mánositási és telepitési államtitkársághoz. 

AUGUSZTUS 15: 

Zsidó alkalmazottak bejelentése a központi romános 

tási hivatalnál. Feltüntetendő az alkalmazott neve, hivatali 

beosztása, iskolai végzettsége, egyéb pénzbeli, vagy ter- 

mészetbeni járandósága, valamint az is, hogy az illető vál- 

lalat, a központi románositási hivatal, illetve a munkael- 

helyező hivatal milyen intézkedést tett a zsidó alkalmazott 

pótlására. 

a ... aoa 

z 
em .

 

zák (90 százalékos felárraly: Angol font 757.44- 

PENTEK, AUGUSZTUS 8. 

Bucuresti. 6: Indulók, hirek, hangverseny. 12: Operett- 

részletek. 13: Hirek. 13.20: A hangverseny folytatása. 

13.50: Német nyelvü hirek. 14: Rádióhiradó, 14.20: Kato- 

naóra. 15.30: Sebesültek órája. 17.30: Hirek. 17.45: Elő- 

adás. 18: Román-német katonaóra. 19.15: Hanglemezek, 

19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó. 

Rövidhullámu román adó. 23: Német nyelvü adás, 

hanglemezek. 23.20: Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 

23.40: Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24: Angol nyel- 

vü ecás hanglemezek. 

Budapest I. 6.40: Ébresztő, torna, hirek, hangleme- 

zek, 10: Hirek. 10.20: A gyermekek táplálékigénye (fel- 

olvasás). 10.45: A milimári (felolvasás). 12.10: Katona- 

zene. 12.40: Hirek. 13.30:I Iniczky László szalonzenekara. 

14.30: Hizek. 15.20: Zongoraszámok (Schubert, Liszt, We- 

ber). 15.40: Mit főzzünk? 15.55: Oboaszámok zongoraki- 

kisérettel. 16.15: Gyorsnaszádok (felolvasás). 16.45: Hi- 

rek. 17.15: A Rádió Zenekara. Közben 17.40: Sportközle- 

mények. 18.10: A közgazdaságtan klasszikusai (felolva- 

sás). 18.40: Cirkuszparádé (Budinszky helyszini közveti- 

tése egy cirkuszból). 19: Hirek. 19.20: A német rádió 

műsorából: Sétahangverseny Hamburgból. 19.55: Dsida 

Jenő és Szemlér Ferenc verseiből. 20.20: Aranyvirág 

(Operettrészletek). 21.40: Hirek. 22.10: Vidák József e 
gányzenekara. 23: Idegennyelvü hirek. 28.25: Tánzlemes 

zek. 24: Hirek. : 

Budapest II. nem közvetit müsort. 

SZOMBAT, AUGUSZTUS 9. 

Bucuresti: 6. Indulók, hirek, hangverseny. 12: Dél 

hangverseny. 13: Hirek. 13.20: A hangverseny folytatása, 

13.50: Német nyelvü hirek. 14: Rádióhiradó. 14.20: Katos 

naóra, 15.30: Sebesültek órája. 17.30: Hirek. 17.A5: Elő- 

adás. 18: Hanglemezek. 19. Társadalmi szemle. 19.152 
"langlemezek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20: naébiradáól 

Rövidhullámu román adó. 23: Német nyelvü adás, 
hanglemezek. 23.20: Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 

23.40: Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24: Angol 

nyelvü adás, hanglemezek. ! 

Budapest I. 6.40: Ebresztő, torna, hirek, hanglemezek. 

10: Hirek. 10.20: A ma humora (felolvasás). 10.45: Mit 

nézzünk meg? (felolvasás). 12.40: Hirek. 18.30: Hangle- 

mezek. 14.30: Hirek. 15.20: Mursi Elek cigányzenekara. 

16.15: Helyszini közvetités, 16.45 Hirek. 17.15: Tánczene. 
17.55: Sziriai várak (felolvasás). 18.20: Olasz dalok zongo- 

rakisérettel. 18.45: Külügyi negyedóra. 19: Hirek. 19.20- 
Stefániai Imre és Lászlóffy Margit kétzongorás hangver- 

senye (Bach, Ravel, Granados és Kreisler). 19.50: Ely- 

siumi beszélgetések. Homér és Osszián. Irta Hankiss János 

dr. Közremüködik Major Tamás, Ungváry László és Vár- 

konyi Zoltán. 20.25: Közvetités és Ujságirónap angolparki 

hangversenyéről (Operettkavalkád 18 képben). 21.40- 
Hirek. 22.10: Tánclemezek. 22.20: Közvetités a magyar- 

olasz atlátikai viadal első napjáról. 23: Idegennyelvü hirek. 

23.25: Horvéth Elemér cigi ayzenekara. 24: Hirek. j 

N. kockáztassa eredeti 
okmányait - használjon :: 
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Alkalmazás 

Rendes tiszta bejárónő a délelőtti órák 
ra felvétetik. Jelentkezni Timisoara 
II., Str. Petre Tegle 1, ajtó 3. (4605) 

Gyermektelen idősebb házaspár ház- 
mesternek felvétetik a III. kerületben. 
Kert és ház felügyelése ellenében szabad 
lakást kap. Érdeklődni Timisoara, I., 
Vlad Delamarina 1. (4950) 

Megbizható mindenest, jól főzőt, azon- 
nal alkalmazok. Dr. Hoffinger Károlyné. 
Hateg, jud Hunedoara. (3110) 

Egy schürolónő, egy kreuzspulnizónő és 
egy tanonc felvétetik. „Victoria" szövő- 
de, Timisoara IV. Strada Gh. Baritiu 
6. szám. (1905) 

Mindenes szakácsnőnek felveszünk egye- 
dülálló asszonyt vidékre. Jelentkezni d. 
e 11 óráig, d. u. 5 óráig. Szobovich, Ti- 
misoara II., Piata Traian 7. (1913) 

Fémcsiszolókat azonnal felvesz Stoll, 
Arad, Cuza Voda 55. (2109) 
4 7 : 

Allást keres 

Irodakisasszony állást keres, esetleg 

nyári szabadságokat helyettesit, gyer- 
mek mellé is megy. Cimeket a timi- 

soarai kiadóba kér. (4830) 

Kereskedelmi érettségivel és ga- 
ranciával rendelkező volt állami 
tisztviselő megfelelő állást keres. 
Ajánlatokat „"Tisztviselő? jeligére 
a timisoarai kiadóba kérek. (1886) 

Nádszékeket befon olcsón egy vak. 
Timisoara, II., Str. Barbu Dela- 
vrancea 28. Wilverth. (4358) 

Gyorsirónő, perfekt német, román, ma- 
gyar levelező állást keres. Vállal órale- 
velezést, megy napszámra helyettesiteni 
koncentráltakat. Az ajánlatokat „Iro- 
dai munkaerő' jeligére a timisoarai ki- 

(1867) adóba kérem. 

Fiatal Zzsidónő gyermek mellé ajánlko- 
zik jólelkü uri családhoz. Háztartásban 
is segédkezik. Cimeket Rudolf Mosse, 
Arad, Str. Eminescu 8 alá kér. (3122) 

inkasszót vállal állásnélküli tisztviselő 
Cimeket Rudolf Mosse, Arad, Str. Emi- 
nescu 8 alá kér. (3120) 

maztartás minden ágában jártas közép- 
koru zsidónő zsidó családhoz ajánlkozik. 
Cimeket „Korrekt" jeligére Rudolf Mos- 
se, Arad, Str. Eminescu 8 alá kér. (3123) 

Nagyon szép munkát végző varrónő ugy 
felső ruhák mint fehérnemüek készité- 
sére olcsón házakhoz ajánlkozik. Esetleg 
divatszalonba társulna. Timisoara II., 
Calea Dorobantilor 38. (1914) 

Munkaszolgálatmentes zsidó intellek- 
tuel vállal bizalmi állást. Perfekt román, 
magyar és német, irásban és szóban. 
Megkeresést „Zsidó bizalmi" jelige alatt 

a timisoarai kiadóba kérek. 1906) 

1 ELakás 
zezaezzzn sza 

sSzépen butorozott szoba villában egye- 

düulálló szolid személy részére kiadó. 
Megtekinthető d. u. 4 óráig. Cim a ti- 
misoarai kiadóban. (4810) 

Egy vagy két személynek szép butoro- 
szoba, fürdőszoba használattal ki- 

rTimisoara 1/, Stirada Bratianu 23. 

hirdetés i5 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jelize és „Cim a kiadóban' 
kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II. kerülbtben: Hayer-tőzsde, Str. 

Szombat, 1941. augusztu: 

. 

Különbejáratu butorozott szoba für- 

dőszobahasználattal 1-2 személynek, 

a .. z Az apróhirdetések dija előre fizetemndő 
Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos, ALLAÁSKERESÉS rovatban szavanként egy leu, 
szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel egkisebb apró. 

"hirdetések után öt lei pótdij fizezendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlia 
. 3 August 17. - Popovici trafik, Piata B 

tempiom mellett). - Grosz trafik, Calea Dorobantilor 2. HI. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerületben 
mozi mellett). - Vass trafik, Piata Dragalina 6. Telefon 45- 

Apróhirdetéseket Aradon fe 
E önn zs1 

(Strada Eminescu 

Elsőrendü kitünő bécsi szerkezetü zon- 
gora, rövid, páncéltőkével, dupla ke- 

legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 

adea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Sze 
1 : Grozescu trafik, Pta Küttl. - Nógrády trafik (Cors 

06. - Wittek trafik, Bulev. Regele Carol 54. - Colicoia trafik (volt Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Telet.: 45-13 
lvesz Rudolf Mosse hirdetési irodá, 8. Telefon 17-11). 

Emeletes ház eladó. Timisoara III., t 
Memorandului 2. (189 

Jégszekrények, varrógépek, irodabe- 
rendezések, irógépek, hálószobák, 

ebédlők, matracok, ottománok, kerti 

butorok, Thonet-székek olcsón eladók. 

Megvételre keresünk kombinált szo- 
bát, ebédlőt és teljes lakberendezést. 
Timisoara IV., Piata Küttl 2, az ud- 
varban. (3081) 

MIELŐőTIT VENNE VAGY ELADNA 

külföldi vagy belföldi perzsát, antik 
butort, márkás porcellánt, ezüst disz- 

tárgyat, mütárgyat, festményt, szob- 

rot, Wertheimkasszát, irógépet, könyv- 

ritkaságot, linolenmot, irodaberende- 

zést - forduljon bizalommal az „AR- 
TA bizományi üzlethez, Arad, Strada 

Alexandri 5. (3060) 

esetleg teljes ellátással augusztus reszthuros, majdnem uj állapotban, el- 
1-re kiadó. Timisoara IV., Mircea adó. Gáborné, Timisoara III., Str. Timo- Jó állapotban lévő Lister fafürészgép e Voda 3; (4389) tei Cipariu 5, I. em. (1917) adó. Arad, Str. Mureseanu 15. 

Adás-vétel Zonsorat megvételre keresek. Cimeket Szivó-nyomó pumpa eladó. Timisoar: 
ttudolf Mosse, Arad, Str. Eminescu 8 Str. Fratii Buzesti 17. 
alá kérek. (3119) 

Garderobszekrény, lehetőleg tükörrel, 
megvételre kerestetik. Cimeket a timi- 
soarai kiadóba kérem. (4030) 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKA-féle Hililomtelkrémes, 
Hiiom-telszappant és liliompuder 
háromszinben, Kapható kizárólag a 

Városi 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 
m Timisoara I., Piata I. C. Bratianu 

Makulatura kapható a Déli Hirlap ki- 

adóhivatalában, Timisoara. (4500) 

Vennék diófurniros modern hálószo- 

bát. Cimeket a timisoarai kiadó bérek. 

(4831) 

Patkányfogó kutyát megvételre 
keresek. Cimeket a timisoarai ki- 

adóba kérek. (4903) 

Eidmérleget 3-5 tonnáig, sineket tjp. 
23-33 kgr, dupla T-vasakat és 150- 
200 mm beton csöveket megvételre ke- 
resek. Friedrich Desideriu, Timisoara 
IV., Str. Vespasian 11. Telefon 44-18. 

(1903) 

Bérlet, 34 hold prima szantotola Lug 
közelében, gazdasági udvarral, jutány mii 

san bérbeadó. Bukovinszky, Gavojdia. 

(1896 

Jobb iparvállalatba nagyobb tökével bi 
társulna komoly etnikai román. Cim 
timisoarai kiadóban, vagy 19-91. telefő 

szám alatt, Timisoarán. 

Kosztos diákok teljes ellátásra felvétei 
nek. Timisoara I., Strada Braniste 1 
I. em., Banatia mögött. (4596 

Juhász Attila: 
„Renmeg a Föledi 

és az emmber 
c. tanulmánya kiadókivat 
lunkban kapható. Ara 201 

Kisebb magánház mühellyel eladó. Arad 
Doamna Balasa 56. sz. Erdeklődni lehet 
Arad, Str. Gen. Coanda 15. (3121) 

Figyelem! Jégszekrények, recamierek, 

kasszák, iróasztalok, irógépek, varró- 

gépek, kombinált szobák, ebédlők, 

egyes butordarabok uj és használt ál- 

lapotban, óriási választékban legol- 
csóbban kaphatók. Keleti és belföldi 
szőnyegek nagy választékban! Ve- 
szünk teljes lakásberendezéseket, sző- 

nyegeket, ezüstöt, nemes porcellánt. 

Tempo bizományi üzlet, Arad, Fischer 

Eliz-palota. Telefon 19-75 sz. (3059) 

Eladó földbirtok, husz hold prima szán- 
tó, lakóházzal és magtárral. Cim: Ru- 

dolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. szám. 

(3105) 

Uriszöllő 4 kat. hold, 100 Hl.-en felüli 

középterméssel, 3 szobás lakás, 2 pince 
teljes felszereléssel, 4 hold fajgyümöl- 

csös eladó. Mistor Ioan Siria 1408. szám. 

(3113) 
Kifogástalan keleti perzsát 12-15 
négyzetméter nagyságig megvételre ke- 
resek. Cimeket a timisoarai kiadóba ké- 

rem. (1901) 

Pályázat 
A sanaieui róm. kat. plébánia pályá- 

zatot hirdet 

egvlanerős osztatlan iskolá hoz 
Okleveles és román vizsgával biró ta- 
nitók, vagy tanitónők (nyugdijasok is) 
pályázatukat augusztus 20-ig nyujtsák 
be a következő cimre: Parochia rom. 
cat. Sanaieun u. p. finca, jud. Bihor. 
Járandóság: 24 hold föld haszonél- 

vezete 2000 lei készpénz, 15 m3 üziia, 
3 szobás 2 konyhás kertes Jakás. 

Rőm. kat. niébánia 
Sanaieu, u. p. Tinca, jud. Bihor 

Eladó „Super" rádió 5-1, egyszemélyes 
szandolin és káposztáshordók. Arad, 

adóban. (3127) 

Kisebb tanyás birtokot keresek bérbe 
esetleg felesbe. Cim: Rudolf Mosse, Str. 
Eminescu 8, Arad. (3118) 

Pályazat 
Az Uileze de Beius-:i refor- 

mátus egynáz felekezeti iskolájába 
tan tót keres. Pályázhatnak oklevéllel 
rendelkező református, lutheránus, 
unitárius, vagy római katolikus vallásu 
tényleges, vagy nyugdijas lérii és női 
tanerők. Fizetés megegyezés szerint 
pontosan kiszolgáltatva. Felvilágositás- 
sal a következő cim szolgál: „Oficiul 
Parochial Relorma, Uileac de Belus, 
jud Bihor" RESBITERIUM 

Arad,ul. taroi 17, (volt 46) Tel. 16-95 
Arak ezrekben: 

4000: Hotel Centralnál üzletház. - 3000: 
Főtér mellett luxusház. - 2500: belvárosi, 

emeletes, 14 lakás, nagy kert, jó jövedelem. 

- 2200: állomásnál, 14 komplett lakás, 

nagy kert. - 1500: Luther-templom táján 
3, 2 és 1 szobás lakások, parkett, fürdőszo- 
ba. - 1060: Kórháznál 2X2 szobás kom- 
plett lakás, raktárak, nagy kert. - 950: 
Primaria táján 2 lakásos, fürdőszobákkal 
- 900: III. kerületben emeletes uj 3 szo- 

bás, parkett, füldőszoba, több kis lakás, 

nagy kert. - 800: Belvárosban bérház, 

nagy front, 6 lakás, közmüvek, jó hozam. - 

790: Szinház táján 3, 2 és 1 szobás, fürdő- 
szobás lakások. - 780: Belvárosban, térre 
néző ingatlan, telekárban. - 30: III. ke- 

rületben 1X3 szobás, fürdőszobás kis lakás 
nagy kert. - 550: Közkórháznál 3 szobás, 

fürdőszobás, külön kis lakás, kert. - 525: 

Főuti félemeletes sarokház. - 400: Mures- 
parti emeletes villa. - 350: Belváros 2 la- 
kásos. - 300: II. kerületben 1X2, 1X1 szo- 

bás homplett lakással. - 200: Gyermekkór 
háznál magánház. - 110: Perneavai 2 laká 
sos. - Földek, telkek, szöllők, csereingatla- 

nok minden árfokozatban. 773 

ellenében adja le. Arad, Bulv. Regin 
Maria 13, II. em., Faragó. 

Elveszett augusztus 5-én este Arado! 

Str. Horia 3 háztól Bulv. Regina Mari 
13-ig terjedő utvonalon egy értékes bri 

háns függő. A megtaláló nagy jutalo! 

(3124 

4-5 tehénnek való terület, szüksége 
épületekkel együtt Timisoara II. kerüle 
külterületén kiadó. Cim a timisoarai ki 
adóban. (1918 

Bályázat 
az adea-i retormátus egyház elen 
népisko ájában az I. kántortanitól á 
lásra. Javadalma; 9 kat. hold szánté 
ftöld baszoné vezete, 188( liter buz: 
1830 liter tengeri (vagy árpa), 24 ül , 
méter tüzifa. 4 hold legelő-jog, kész 
pénz az egyháztól 1250 ei, készpén 
a polgári községiől 3200 lei (ezért a 
egyház nem szavatol), 3 kat. hold ag 
rárföld kántori javadalom), temeltés 
stóla, lakás 2 szoba, előszoba, konyh: 
melléképületek, nagy kert. Kötelesség 
a kántori tennivalók végzése, a kije 
lölen ő osztályok vezetése s tanitás: 
lelkész szó zéki helyettesitése, belmis? 
sztlói munkákban segédkezés, egyház 
adótőkönyv vezetése, Keresztyén val 
lásu lérii, esetleg nőtanitók, kik re 
mánul is tudnak antani, tolyó é 
augusztus hó 20 napjáig kellően fel 
szerelt kérvényeiket küdjék be a 
aeai retormátus lelkészi hivatalhoz 
Jud. Arad) 

E 

ueszünk 
minden mennyiségben 
Tiposraiia ,Mumn 
Timisoara I, Strada Lenat 

em. 3. (1907) 

Nyomatott a Tipografia „Munca" körforgóépén, 


